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Idei-forfă ale devenirii noastre comuniste

in lumina concepției revoluționare 

a tovarășului Nicolae Ceaușescu

A FI REVOLUȚIONAR 
a fi un om cu înalt nivel 
de pregătire profesională

*\

în interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia 

și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSURI SEVERE. APLICATE CU FERMITATE
PENTRU ÎNCADRAREA STRICTĂ 

IN NORMELE UE CONSUM APROBATE!
j OAMEM Al MUȘCHI 
j TINERI Șl TINERE!
I Acționind cu consecvența, 
' zi de zi, in fiecare schimb 
' de lucru pentru depistarea 
| și înlăturarea oricăror for- 
j me de risipă, pentru folosi- 
\ rea la capacitatea maximă a 
' tuturor mașinilor-unelte, uti- 
' lajelor și instalațiilor, con- 
ț tribniți din plin la încadra- 
L rea în cotele repartizate de 
| consum, la realizarea exem- 
’ piară șt depășirea sarcinilor 
ț de plan din această perioa- 
\ dă, punînd astfel bazele te- 
\ meinice realizării unor pro- 
' ducții sporite, de cea mai 
’ înaltă calitate pe întreg anul 
j 1987!

TOATE CĂILE ECONOMISIRII, 
VALORIFICATE DIN PLIN

Experiența fruntașilor în 
realizarea sarcinilor de plan 
este concludentă și în ce pri
vește economisirea energiei 
electrice și a gazelor naturale, 
fapt care dovedește relația 
de eficiență ce există $i tre
buie să existe intre cele două 
laturi ale producției. Cu alte 
cuvinte, asigurarea unei rit
micități optime în îndeplini
rea sarcinilor de plan. ir. 
încărcarea și utilizarea capa
cităților de producție. în rea
lizarea tuturor sortimentelor 
contractate cu beneficiarii ex
terni sau interni poate și tre
buie să fie însoțită permanent 
de un consum rațional de 
energie electrică și de gaze 
naturale. Este și cazul ÎN
TREPRINDERII LAMINO
RUL DE TABLA GALAȚI, 
care și înainte și după apa
riția recentului decret s-a în
cadrat în cotele repartizate, 
în ultimlle zile In condițiile 
realizării sarcinilor de plan 
reușind să economisească 179 
MWh șl peste 80 de mii m.c. 
gaze naturale.

Examlnînd rezultatele, te 
gîndești imediat la faptul că 
în această unitate se desfă
șoară în direcția respectivă si 
în ansamblu o activitate la
borioasă, sistematică și de 
perspectivă și nu te înșeli.

— în ce privește diminua
rea consumurilor de gaze na
turale, ne spunea Traian

Combinatul de Prelucrare a 
Lemnului a înregistrat o dez
voltare viguroasă în ultimii ani. 
în paralel cu darea în folosin
ță a noi secții de producție, 
s-a asigurat și diversificarea 
corespunzătoare a sortimentelor 
de mobilier fabricate. De alt
fel, acestea s-au impus con
stant pe piața externă, fapt ce 
a determinat ca solicitările la 
export să înregistreze o dina
mică accentuată. Explicația ? 
înainte de toate, originalitatea 
și noutatea tipurilor de mobilă 
fabricate. Apoi, calitatea de 
excepție a execuției. Din acest 
punct de vedere, sînt pur și 
simplu uimitoare precizia exe
cuției, geometria formelor, in
geniozitatea coloritului și a fi
nisajelor realizate. „Competiti
vitatea ridicată a produselor 
noastre, ne mărturisea ingine
rul Traian Simon, directorul 
tehnic al combinatului, argu
mentează solicitările mari exis
tente pe piața externă. Ca ur
mare. exportul pe devize con
vertibile semnifică în acest an 
o creștere de peste 60 la sută, 
față de realizările de pînă 
acum".

Faptul că la nivelul acestei 
întreprinderi se realizează un 
export dinamic, eficient o ates
tă rezultatele concrete obținute
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Asăvoaie, energeticul șef, tre
buie să spunem că noi am 
realizat modernizarea tuturor 
arzătoarelor așa incit toate să 
aibă un consum cit mai efi
cient. Am luat ample măsuri 
în toate atelierele și secțiile 
pentru a folosi la capacitate 
cuptoarele de încălzit materia 
primă, de tratamente termice, 
de recoacere sau de la forjă.

LA ÎNTREPRINDEREA „LAMINORUL"

DE TABLĂ GALAfl

în ianuarie și februarie am 
reușit totodată să diminuăm 
consumul de gaze naturale 
prin micșorarea producție; de 
aburi în centrala termică. in
tru cit o mare parte din ne
cesar am reușit să-I asigu
rări prin folosirea ir.
scop a gazelor arse recupe
rate.

Am fost și noi în întreprin
dere și am putut urmări, in 
secția laminor IV, funcționa
rea a 3 cazane și a 3 tonele 
de recuperare, care contribuie 
acum din plin la economisirea 
gazului metan. Obiective ase
mănătoare vor intra curind in 
funcțiune și în celelalte 3 sec
ții de laminare, ceea ce evi
dențiază atât posibilitățile 

in prima parte a anului. Orga- 
nizîndu-și temeinic, riguros, în
treaga activitate, productivă, 
unitatea și-a onorat inte
gral angajamentele contractuale 
asumate față de beneficiarii 

LA COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI ORADEA

PRIN ORGANIZAREA RIGUROASĂ A 
ACTIVITĂȚII ONORAREA INTEGRALĂ 

A CONTRACTELOR LA EXPORT
externi. Realizările din prima 
decadă a lunii februarie se în
scriu pe aceeași linie, argu- 
mentind modul exemplar în 
care se acționează la nivelul 
tuturor secțiilor și sectoarelor 
pentru realizarea ritmică a pro
ducției de export în aceste 
condiții, o bună parte din pro

existente cit și intensificarea 
eforturilor pentru deplina lor 
valorificare.

Pentru economisirea ener
giei electrice se acționează de 
asemenea putem spune pe 
toate fronturile. în halele de 
producție, de pildă, nu am 
văzut nici o mașină mergind 
in gol. Un asemenea aspect 
es*e elocvent pentru preocu- 

pares — atit a laminatorilor. 
cit și a celor ce lucrează in 
sectoarele de ajus^j sau de 
finalizare a producției. Ase
menea situații evidențiază 
totodată și eficienta acțiunilor 
desfășurate de organizațiile 
V.T.C. sub genericul „Educa- 
țîe-economie-energie-1. pe care 
aici, prin dezbateri adecvate 
au pus mereu accentul pe 
contribuția concretă pe care 
trebuie să și-o aducă fiecare 
♦ir.âr. Fără îndoială. sint deo
sebit de importante măsurile 
•ehrdco-organizatorice care au 
fost inițiate aici, dintre care 
mai putem aminti realizarea 
unui dispecerat energetic ca
pabil să asigure condițiile de 
urmărire centralizată a con

gramele aflate in fabricație vor 
fi realizate in devans. In pri
mul rind, este vorba de cele 
care au asigurată continuitatea 
în relațiile cu partenerii ex
terni. De reținut insă, faptul 

că cele mai numeroase le con
stituie prototipurile noi. lan
sate în fabricație în perioada 
noiembrie—decembrie a anului 
trecut, care în prealabil au fost 
prezentate la tîrgurile interna
ționale din București, Koln, 
Bruxelles și Paris. Un adevăr 
se impune de Ia sine. Specia

sumului de 
electrică și

gaze, de energie 
fluide energe

tice, dotarea cu echipamente 
noi. precum microprocesoa
rele care oferă informații și 
deci posibilități de intervenție 
din 10 în 10 secunde, verifi
carea continuă a limitatoare- 
lor de mers in goL Totuși, 
cum se exprima si energeti
cul șef al întreprinderii. ..fac
torul om este cel mai impor
tant. cel care asigură îndepli
nirea tuturor acestor măsuri". 
Și. din acest punct de vedere, 
trebuie să remarcăm de ase
menea câ aici se acționează 
exemplar. Dezbaterea în fie
care colectiv de muncă a pre
vederilor recentului decret a
reliefat din nou această par
ticipare unanimă Ia efortul de 
economisire a energie: elec
trice și al gazelor naturale, la 
fiecare punct de lucra sesi- 
zindu-se apoi preocuparea de 
eliminare totală a oricărei 
risipe. Tineri, precum Gheor- 
ghe PaveL Mareei Prohib. Ion 
Guțanu sau Ștefan Scinteie 
sau maiștri ca Paul Boțea. 
Romeo Poiezina ?i Tîti Ca- 
raghtn sint. prin acțiunile în
treprinse clipă de clipă, ade- 
vărați campioni in reducerea 
consumurilor de energie elec
trică si gaze naturale. Exem
plul lor. după cum ne arată 
și realizările, este urmat de 
toți tinerii din întreprindere.

ION CHIRIC

liștii combinatului. îndeosebi 
cei de la concepție și proiectare, 
cunosc in fiecare moment ce
rințele și exigențele pieței ex
terne Ca urmare, sînt create 
modele competitive care în

trunesc aprecieri unanime din 
partea beneficiarilor.

în momentul de față se ex
portă produse și sortimente de 
mobilă pe toate continentele 
lumii. Indiferent că este vorba 
de țări din Europa, America, 
Asia sau Africa, an de an so
licitările sînt tot mai mari. Așa
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se face că in prezent peste 90 
La sută din producția unității 
este destinată exportului. De j 
aceea este bine să facem citeva j 
precizări de rigoare in legătură ; 
aj activitatea de export din I 
acest an. Pe ansamblu, s-a I 
acordat atenția cuvenită lan- I 
sării la timp a fabricației noi
lor garnituri de mobilă. Cum 
spuneam. încă din anul trecut 
producția primului trimestru 
a fost asigurată corespunzător 
cu documentația tehnică nece
sară și contactele aferente. Tot 
la acea dată au fost omologate 
și lansate pe fluxurile tehnolo
gice noile prototipuri de mobi
lier. Acestea includ și o parte 
din modelele prezentate la 
„Expoziția de casă**, organizată 
în premieră de Centrala lem
nului. Trebuie spus că specia
liștii și tehnicienii de la secto
rul proiectare sînt profilați pe 
segmente de piață. Esențial 
este că pentru o serie de pro
duse se asigură un grad ridicat 
de tipizare a părților compo
nente. Contribuția decisivă la 
crearea și omologarea noilor 
tipuri de mobilier o aduc ate
lierele de proiectare și de exe-

IOAN GAVRA
(Continuare in pag. a Ill-a)

Procesul de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate ridică in etapa actuală 
o 9erie de probleme extrem de 
complexe. în același timp nu
meroase și dificile. Sînt pro
bleme, in primul rind. econo
mice care nu pot fi soluționate 
de pe o zi pe alta, de azi pe 
miine solicitind eforturi stărui
toare și pe termen lung. Sint 
probleme care solicită mai mult 
ca oricind responsabilitate și 
angajare, participare unanimă, 
un ni vei de pregătire profe
sională, de competență, fără 
precedent in experiența noas
tră de edificare a socialismu
lui. A râmi ne numai la sim
pla bunăvoință înseamnă de 
fapt a ne rezuma la un mod 
de soluționare a problemelor 
nesatisfăcător, insuficient. S-a 
dovedit că fără capacitate 
practică, fără competența, fără 
virtuți morale și politice, cit si 
tehnice. limpede exprimate în 
producție, in muncă, probleme
le dezvoltării nu capătă solu
țiile preconizate, cele impuse 
de obiectivele strategice sta
bilite de partid pentru asigu
rarea progresului permanent 
al României socialiste.

Etapa in care ne aflăm, eta
pa in care am intrat din punct 
de vedere istoric odată cu 
trecerea ia înfăptuirea hotărî- 
rEor Congresului al XIII-lea 
este definită de conceptul dez
voltării intensive, ceea ce 
schimbă structurai anumite 
date ale realității muncii și 
vieții noastre. între elementele 
care indică aceste schimbări, 
firește, aplicarea pe scară lar
gă a cuceririlor științei și teh
nicii. promovarea mai fermă a 
noului, angajarea plenara in 
competiția mondială a valorii, 
așadar, plasarea muncii si 
creației întregului popor pe 
coordonatele performanțelor 
de virf. toate acestea atestă 
necesitatea unor eforturi cali
tative superioare, luind in con
siderație tot ceea ce am făcut

mografii uteciste - 
biografii exemplare 

L.....  . ........... . . "■........ )
Ca să-ți legi viata de căr

bune, să faci din aducerea la 
lumină și trimiterea lui spre 
beneficiari un scop al muncii 
tale nu trebuie, nea Dă rat, să 
îmbrățișezi meseria de miner. 
Desigur, ei, mineriT, sint virful 
de lance a! acestui angrenaj 
care, funcționind, înseamnă 
atit de necesarul cărbune pen
tru economia națională. Numai 
că pentru ca acest virf de 
lance să fie cit mai percutant, 
angrenajul care se află în 
spatele lui trebuie să funcțio
neze ireproșabil.- Un mic rateu 
ol ’ unei rotițe aparent neîn
semnate duce, inevitabil. Io 
bororea drumului cărbunelui 
de a mină la beneficiar, la 
întârzieri ce se traduc în sute 
de mii de lei pierderi.

Iți pot: lega viața de căr
bune, chiar dacă pe cartea ta 
de muncă, la rubrica „profe
sia" scrie : strungar, excovato- 
rist, buldozerist, conducător 
auto, mecanic auto. Există to
tuși o condiție : să fii cu 
sufletul miner, să știi ce în
seamnă lupta cu pâmîntul ce 
nu se desparte de bună voie 
de bogăția pe care o ascunde 
in pintec, să ai curajul să te 
prinzi in oceastă dificilă în
cercare.

Constantin Șerbu este de 
profesie strungar. Nu are locul 
de muncă la vreo întreprin
dem minieră. Si totuși viața 
lui s-a desfășurat și se des
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pînă acum. Se înțelege, ase
menea probleme nu pot fi re
zolvate decît de oameni care 
au calitățile morale și politice, 
pregătirea adecvată. Proiectele 
noastre de dezvoltare, deschi
derea extrem de largă a mun
cii noastre spre schimbul mon
dial de valori, spre export, im
pun faptul esențial că nu mai 
putem produce orice și oricum, 
la orice preț, câ trebuie să 
producem ceea ce este cerut, 
ceea ce se poate vinde, ceea ce 
suportă comparație cu reali
zările cele mai bune pe plan 
mondial. Fără un nivel de ca
litate și eficiență economică 
superior, fără o cit mai mare 
investiție de inteligență crea
toare, producția nu poate avea 
șanse de comparație favorabilă 
nouă cu produse similare din 
alte țări. Rutina înseamnă' pa
gubă economică, iar produsul 
de proasta calitate s-a de
monstrat că pretinde un cost 
foarte scump, consumînd ma
terii și energie in mod inefi
cient. Iată.'așadar, că inovarea 
continuă, inițiativa, dinamis
mul, noutatea se impun mai 
mult ca oricind a fi atribute 
de fiecare zi ale eforturilor În
tregului nostru popor.

Perfecționarea producției 
implică in mod nemijlocit per
fecționarea oamenilor. în acest 
context. recent. tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU spu
nea următoarele : „Avem ne
voie de revoluționari care 
sâ-si însușească bine uriașele 
cuceriri ale științei, ale tehni
cii. in toate domeniile, oameni 
cu spirit de sacrificiu, cu o 
înaltă concepție revoluționară 
și răspundere față de prezen
tul și viitorul patriei, care să 
pună mai presus de toate inte
resele generale ale poporului, 
cauza socialismului, a bunăstă
rii, a libertății și suveranității 
țării !*

Cuvintele secretarului gene
ral al partidului pun in fața 
noastră nu pur și simplu un 

fășoară sub semnul cărbune
lui, pentru câ întreprinderea 
de Reparații Utilaj Minier din 
Tg. Jiu este, practic, me
canicul șef al unități
lor miniere din bazinul 
Berbești — Alunu, de la Motru, 
Jilț și Rovinari. De altfel, in 

ultimii douăzeci de’ani, in Tg. 
Jiu și in împrejurimi puțini 
mai sint dintre aceia care, 
indiferent de profesie, nu sint 
legați de cărbune. Constantin 
Șerbu este de loc din Tismc- 
na, „gorjeon get beget", cum 
îi place să spună. In 1970 a 
intrat la școala de ucenici să 
învețe strungăria. După ce a 
obținut certificatul de califica
re a rămas în întreprinderea în 
care deprinsese meseria. 
Pentni caîitățfle lui deose
bite de om și de meseriaș, 
colegii l-au a’es secretarul co

subiect asupra căruia să me
dităm. ci mai ales un obiectiv, 
o sarcină a preocupărilor de 
fiecare zi. Se stabilește in a- 
cești termeni o relație' fireas
că intre calitatea' de revoluțio
nar și calitatea pregătirii pro
fesionale, nivelul de competen
ța pe care le probam la locu
rile de muncă. Este timpul fap
telor. al unor fapte care să su
porte cu succes examenul celor , 
mai severe exigențe. Or. ni
mic mai definitoriu pentru 
spiritul revoluționar, pentru 
omul cu virtuți revoluționare 
decît faptele, angajarea ple
nară intr-un proces de perfec
ționare fără termen limită.

Proba, de foc a spiritului 
revoluționar este astăzi deter
minată de rezolvarea optimă a 
problemelor dezvoltării econo- 
mico-sociale a patriei. A trece 
această probă nu se poate 
decît străduindu-ne să facem , 
lucruri din ce în ce mai bine, 
să putem a ne compara cu 
fruntea sus cu tot ceea ce se 
realizează pe plan mondial. Si
tuația este de așa natură incit 
altă cale nu există, nu poate 
exista, decît cu riscul de a 
pune sub semnul întrebării 
însuși viitorul țării. Și atunci, 
pentru fiecare se impune ca 
problemă de conștiință și ac
țiune, accederea spre o pregă
tire profesională și tehnică, 
dar și politică și morală, tot
odată.. care să garanteze înde
plinirea sarcinilor ce ne revin 
în conformitate cu programe
le de dezvoltare'ale* țării, âșa 
cum se regăsesc ele la scara 
fiecărui sector de activitate, a 
fiecărui loc de muncă. Acesta 
este euvîntul de ordine al zilei, 
imperativul moral, politic, eco
nomie și social la care trebuie 
să ne raportăm toți cu anga
jare plenară și sentimentul da- 
toriei împlinite. .

TRAIAN GANJV 

mitetului U.T.C. din secția 
„Strungârie". A urmat apoi 
liceul ia seral, dorind mereu 
să învețe, să se perfecțione
ze, să se autodepâșească. in 
1978 a fost ales secretar al 
comitetului U.T.C. pe între
prindere, funcție pe care o 
îndeplinește și astăzi. Este 
căsătorit și are un băiețel de 
doi ani și jumătate, iși a- 
mintește t „Cînd am venit 
prima oară la uzină nu mă 
gindeam, ca să spun așa, să 
foc politică. Eram convins că 
pentru aceasta trebuie să ai 
o chemore anUme. Acum, stînd 
și judecind, îmi dau seama că 
primul pas spre «a face po
litică- așa cum înțelegeam 
eu atunci, deja îl făcusem 
mtrind în acest mare și pu
ternic detașament al oameni- 
lo' muncii de la I.R.U.M. Al 
doilea pas l-am făcut mun
cind așa cum mi se cerea, 
făcindu-mi (chiar dacă par 
lipsit de modestie tot o spun) 
datoria. Cu timpul am obser
vat că oamenii căpătaseră în
credere in mine. Apoi..." Apoi 
a început „să facă politică" 
așa cum înțelegea el acest 
lucru, ci nd a intrat prima dată 
pe poarta întreprinderii, să fie 
adică un om politic, descope- 
rindu-și (ajutat, cum singur o

SORIN OVIDIU BĂLAN

(Continuare în pag. a V-a)
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MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎWTRECERE
Consiliul popular al municipiului Focșani, județul Vrancea, 

către toate consiliile populare municipale și orășenești
In climatul tnsuflețitor de muncă rodnică 

a întregului popor, strîns unit in jurul 
partidului, al secretarului .său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, locuitorii 
municipiului Focșani, angajați cu toate for
țele In marea întrecere socialistă, acționea
ză cu fermitate și' spirit revoluționar pen
tru realizarea hotărârilor Congresului al 
XlII-lea al Partidului Comunist Român, 
pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor 
rezultate din documentele Congresului al 
III-lea al consiliilor populare.

La baza muncii noastre însuflețitoa- 
re stau tezele și orientările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de o excepțională im
portanță pentru dezvoltarea intensivă a tu
turor sectoarelor de activitate.

în anul 1986, unitățile consiliului popu
lar municipal au depășit sarcinile de plan 
la producția-marfă industrială cu 21 la sută, 
prestări de servicii pentru populație 28 la 
sută, venituri proprii la bugetul local 16 la 
sută. De asemenea, s-au dat în folosință 
peste plan 82 apartamente.

în cadrul programului de autoconducere 
și autoaprovizionare, gospodăriile popu
lației din municipiu au livrat, peste preve
deri, la fondul de stat 20 tone de carne, 60 
hectolitri lapte de oaie, 4 tone de lină, 50 
tone legume, 65 tobe fructe.

Cu sentimente de cea mai profundă re
cunoștință față de secretarul general al 
partidului, președintele tării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce a 
făcut și face spre binele poporului șl pro
pășirea patriei, cu hotărîrea fermă și 
nestrămutată de a perfecționa șl amplifica 
rezultatele obținute, de a înregistra succăSe 
de seamă în acest an, potrivit măsurilor 
stabilite la ședința din 30 ianuarie ă.c. a 
Comitetului Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliul popular al municipiului Focșani 
adresează tuturor consiliilor populare mu
nicipale și orășenești din țară o înflăcărată 
chemare la întrecere socialistă pentru înde
plinirea sarcinilor de plan pe anul 1987, 
angajîndu-se să realizeze :

I. ÎN DOMENIUL SISTEMATIZĂRII, 
INVESTIȚIILOR

Șl AL CONSTRUCȚIILOR 
DE LOCUINȚE

Vom continua sistematizarea municipiului 
aplicînd «chita și detaliile îmbunătățite pe 
baza noilor norme de dimensionare a loca
lităților, perfecționarea organizării funcțio
nale a ansamblurilor de locuințe și platfor
mei industriale, restringerea perimetrului 
construibil și a suprafețelor ocupate de de
pozite, dimensionarea mai judicioasă a re
țelelor tehnico-edilitare și a căilor de acces. 
Pe această bază se va obține o reducere cu 
5 milioane lei a costului investițiilor pre
văzute și se va reda în producția agricolă, 
peste prevederi, suprafața de 2,5 hectare te
ren arabil. «■

Prin organizarea mai bună a activității 
pe șantierele de construcții, creșterea gra
dului de industrializare și mecanizare a lu
crărilor, sporirea productivității muncii, re
ducerea consumurilor la ciment și metal, 
asigurarea unei calități superioare a lucră
rilor se vor crea condiții pentru reducerea 
duratelor de execuție la 200 apartamente, 
cu 60 de zile, realizarea integrală pină la 
data de 31 octombrie a.c. a planului de lo
cuințe pe anul 1987 și darea în folosință la 
sfirșitul anului, peste prevederi, în cadrul 
resurselor materiale alocate, a unui număr 
de 120 apartamente.

II. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI 
MECI Șl AL PRESTĂRILOR 

DE SERVICII
Acționînd pentru valorificarea superioară 

a resurselor locale $1 a materialelor refo- 
losibile/ vom Înființa- hr cadrul -activităților 
proprii 10 secții noi de producție, care vor 
permite extinderea gamei produselor cu 25

Trustul antrepriză generală de construcții-montaj Timiș către toate 
unitățile de construcții-montaj ale consiliilor populare județene 

și al municipiului București
în primul an al celui de-al 8-lea cinci

nal, colectivul de oameni ai muncii de la 
Trustul antrepriză generală de construcții- 
montaj Timiș a obținut rezultate bune in 
îndeplinirea sarcinilor de plan, dintre care 
evidențiem: depășirea producției terminate 
de construcții-montaj cu 5 la sută ; creș
terea cu 4 la sută a productivității 
muncii, în raport cu anul 1985 ; darea în 
folosință peste plan a 317 apartamente și 
punerea în funcțiune a 25 de capacități 
de producție, dintre care 22 în devans ; 
reducerea cu 2 lei a cheltuielilor totale la 
1 000 lei producție de construcții-montaj ; 
obținerea unui beneficiu suplimentar de 
4,4 milioane lei.

în anul 1987, cînd va avea loc Conferința 
Națională a partidului, Însuflețit de mobi
lizatoarele îndemnuri, orientări și indicații 
formulate de secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu,* la 
ședința Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. din 30 ianuarie 1987, co
lectivul de oameni ai muncii al Trustului 
antrepriză generală de construcții-montaj 
Timiș, ln temeiul realizărilor dobindite în. 
1986, cheamă la întrecere socialistă toate 
unitățile de construcții-montaj ale consi
liilor populare județene și al municipiului 
Bueureștl, angajîndu-se Bă realizeze urmă
toarele obiective :

1. Darea în folosință a 150 de apar
tamente peste plan, iar din totalul apar
tamentelor predate in folosință 20 la sută 
se vor da în devans, redueîndu-se durata 
medie de execuție cu 20 de zile pe apar
tamente.

2. Depășirea planului producției indus
triale cu 10 milioane lei, prin creșterea 
gradului de industrializare a lucrărilor, 
reallzîndu-se suplimentar 1000 mc pre
fabricate din beton armat, 800 tone plase 
sudate și 100 tone confecții metalice.

Institutul de cercetări pentru cereale și plante tehnice Fundulea 
către toate unitățile de cercetare științifică din agricultură

însuflețiți de hotăririle mobilizatoare ale 
Congresului al XlII-lea al Partidului Co
munist Român, de orientările și indicațiile 
formulate de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Con
gresul al III-lea al țărănimii, la plenarele 
Consiliului Național al Agriculturii și la 
ședința din 30 ianuarie a Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R,, oamenii 
muncii din Institutul de cercetări pentru 
cereale și plante tehnice Fundulea, județul 
Călărași, sînt angajați plenar în traducerea 
în viață a sarcinilor de mare răspundere 

no! sortiment», realltlndu-sa peste plan o 
producție-marfă industrială în valoare de 
15 milioane lei și depășirea sarcinilor de 
export cu 4 la sută. La prestările de ser
vicii pentru populație, prin amplasarea unui 
număr de 15 unități proprii In cartierele 
noi de locuințe, precum șl prin diversifi
carea serviciilor existente, planul va fi de
pășit cu 10 la sută.

III. ÎN DOMENIUL 
AUTOCONDUCERII 

Șl AUTOAPROVIZIONĂRII 
POPULAȚIEI CU PRODUSE 

AGROALIMENTARE
Prin folosirea judicios** a terenurilor li

bere din perimetrul municipiului ,1 dtn 
curți se va asigura baza furajer* necesară 
pentru sporirea electivelor de animale In 
gospodâriile populației, astfel incit, le stir* 
altul anului 1967. acestea «â fie mal mari, 
țață de plan, cu : 200 ovine, 400 porcine. 
5 000 păsârl ouatoare și 300 familii albine 
și sft se livreze suplimentar la rondul de 
stat 25 tone came. 120 mil ouă. 2 500 kg 
miere, 500 Kg gogoși de mătase, 800 kg lină 
și alte produse.

Vom extinde, peste prevederile din pro
gram. eu 15 la sută suprafețele culti
vate fn parcuri șl zone verzi, cu arbori, 
arbuști șl plante cu utilizare medicinală st 
pentru esențe, realizlnd astfel, suplimentar, 
cantitatea de 2 tone plante uscate.

Gospodăriile-anexă de pe Ungă unitățile 
cu consumuri colective și de alimentație 
publică vor asigura peste prevederi 120 
tone carne. 50 tone legume proaspete și 25 
tone cartofi de toamnă.

Pe baza sporirii producției bunurilor de 
consum, Îndeosebi In industria mică, volu
mul planificat al desfacerilor de mărfuri 
prin comerțul socialist va fi depășit cu 12 
milioane lei. Vor fi date In folosință noi 
unități și spații comerciale ln suprafață 
de 3 000 mp, din care I 500 mp cu 00 de 
zile mai devreme.

IV. VENITURI PROPRII 
ALE BUGETULUI LOCAL

Prin gospodărirea mal judicioasă a mij
loacelor materiale și bănești se va asigura, 
în continuare, autofinanțarea municioiului, 
iar prin Înființarea de noi activități pro
ductive, dezvoltarea celor existente In in
dustria mică și arti2Anală, extinderea ser
viciilor, «e Vor depăși cu 12 la sută veni
turile proprii planificate la bugetul Ideal șt 
vor crește cu 3,5 milioane lei față de pre
vederi vărsămintele pentru fondul de dez
voltare generală a întregii societății

V. PARTICIPAREA CETĂȚENILOR 
LA AUTOGOSPODARIREA 

LOCALITĂȚII
Prin mobilizarea largă a populației, se 

vor da în folosință lucrări constînd ln : re
parații șl modernizări de străzi In supra
față de 50 mii mp. amenajarea zonei de 
agrement pe riul Milcov, a Parcului pio
nierilor și a unui număr de 30 terenuri de 
joacă pentru copii. De asemenea, vor fi 
executate, suplimentar, lucrări de Interes 
obștesc prin contribuția ln bani șf în mun
că a locuitorilor, prin economii de materiale 
și reducerea costului, în valoare de 1,2 mi
lioane lei.

Vom organiza ample acțiuni de bună gos
podărire, Înfrumusețare a municipiului, eu 
participarea largă a cetățenilor, care vor 
asigura îngrijirea locuințelor, anexelor gos
podărești, curților, Întreținerea curățeniei 
pe străzi, drumuri, în piețe, parcuri, gră
dini și in alte locuri publice.

3. Prin aplicarea fermă a principiilor 
mecanismului economico-financiar, întă
rirea continuă * autoconduoerii muncito
rești și autogestiunii unității, precum și 
prin perfecționarea organizării producției 
și a muncii, se vor diminua cheltuielile 
totale la 1 000 lei producție de construc
ții-montaj cu 2.5 lei față de plan, iâr 
cele materiale cu 2 lei, obținîndu-se un 
beneficiu suplimentar de 3 milioane lei.

4. Realizarea unei creșteri a productivi
tății muncii de 2,5 la sută față de plan, 
îndeosebi prin : aplicarea a 130 tehnologii 
noi pentru realizarea fundațiilor, structuri
lor de rezistență și finisajelor, creșterea 
la 85 la sută â ponderii panourilor mari, 
finisate în poligon, creșterea gradului de 
mecanizare a săpăturilor, nivelărilor de
fiămînt, precum și a operațiunilor • de 
ncărcare-descărcare pină la 95 la sută, 

sporirea gradului de mecanizare a execu
ției tencuielilor, inclusiv a finisării lor, cu 
peste 60 la sută și punerea mecanizată 
ln operă a cel puțin 86 la sută din 
cantitatea totală de beton.

5. Extinderea șl generalizarea metodelor 
noi, moderne de conducere a producției 
Crin folosirea tehnicii electronice de calcul 

i programarea, urmărirea centralizată și 
raportarea operativă a stadiilor fizice de 
execuție a tuturor lucrărilor.

6. Prin aplicarea inițiativei „Contul de 
economii al grupei sindicale" șl Întronarea 
la toate punctele de lucru a unui regim 
sever de economii se vor economisi 1 200 
tone ciment, 400 tone metal, 2 000 kWh 
energie elctrică, 350 tone combustibil con
vențional, a căror valoare însumează 6.5 
milioane lei, revenind peste 1500 lei pe 
fiecare om al muncii.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

ce le revin în înfăptuirea obiectivelor noi! 
revoluții agrare.

Prin munca plină de abnegație a cerce
tătorilor, tehnicienilor și muncitorilor din 
institutul nostru, în anul 1986 au fost pre
date pentru încercare, în vederea omologă
rii, 89 de soiuri și hibrizi de cereale, ol ante 
tehnice și furajere ; au fop* elaborate și 
difuzate in producție 58 de tehnologii de 
cultură perfecționate ; planul de producere 
a semințelor din verigile superioare a fost 
depășit cu 21 la sută ; beneficiile au fost

VI. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
COMUNALE Șl LOCATIVE

Pe baza folosirii judicioase a instalațiilor, 
bunel organizări a muncii reducerii con
sumurilor de materiale și energie, planul 
de producție-prestație va fl depășit cu 5 
milioane lei. iar prin diminuarea costului 
lucrărilor de reparații la imobilele din fon
dul locativ de stat și utilizarea materiale
lor recuperate se vor repara, peste preve
deri, 30 imobile $i 25 terase de blocuri.

Asigurind o bună Stare tehnică și o folo
sire rațională a mijloacelor de transport 
auto din dotare, va crește, față de prevederi, 
indicele de folosire a parcului cu 3 la sută 
și se vor reduce cheltuielile planificate cu 
4 lei la 1 000 lei venituri brute.

VII. REDUCEREA CONSUMULUI 
DE COMBUSTIBILI 

SI ENERGIE ELECTRICA, 
RECUPERAREA MATERIILOR 

PRIME Șl MATERIALELOR
Se va acționa cu toată răspunderea pa

triotică pentru gospodărirea cu grijă a ener
giei electrice și combustibililor, folosirea 
surselor energetice neconvenționale, elimi
narea oricărei forme de risipă, asigurin- 
du-3e astfel, față de noile norme de con
sum, economisirea a 130 mii kWh energie 
electrică și 450 tone combustibil conven
țional.

• Vor fl depășite sarcinile planificate la re
cuperarea și predarea materialelor refolO- 
sibile de la populație și unitățile subordo
nate, cu 8 la sută la materiale feroase, 11 
la sută la hîrtie-cartoane. 5 la sută la cio
buri din sticlă, 3 la sută la articole din ma
teriale plastice și in medie cu 4 la sută la 
celelalte materiale recuperabile.

VIII. ÎN DOMENIUL 
EDUCAȚIEI POLITICE 

Șl AL CULTURII SOCIALISTE
întreaga muncă politică și cultural-edu- 

cativă va fl subordonată cunoașterii și însu
șirii temeinice de către toți oamenii mun
cii a documentelor Congresului al 
XlII-lea al P.C.R., a hot&rîrilor de partid 
și legilor țării, cuvîntărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în vederea ridicării per
manente a conștiinței socialiste și mobiliză
rii mai active a acestora la utilizarea inte
grală și dezvoltarea potențialului productiv 
creat in industrie, agricultură șl celelalte 
sectoare, întîmpinîhd Conferința Națională 
a partidului cu noi și importante realizări 
în toate domeniile de activitate.

în cadrul celei de-a VH-a ediții a Festi
valului național „Cîntarea României** vor fl 
antrenate peste 450 formații și cercuri artis
tice cu un număr de peste 9 000 interpreți, 
asigurîndu-se îmbunătățirea permanentă a 
repertotiilor potrivit cerințelor educării so
cialiste și ridicării continue a nivelului de 
cultură al tuturor locuitorilor municipiului.

Acționînd cu hotărîre pentru Înfăptuirea 
acestor importante obiective, Consiliul 
popular al municipiului Focșani, sub con
ducerea comitetului municipal de partid, 
se angajează plenar în fața conducerii 
partidului și statului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Republicii, că nu va 
precupeți nici un efort pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor rezultate din docu
mentele Congresului al XlII-lea al partidu
lui, ale celui de-al III-lea Congres al con
siliilor populare, a planului de dezvoltare 
economico-socială a municipiului, contri
buind astfel la edificarea societății socia
liste și comuniste în scumpa noastră patrie, 
Republica Socialistă România.

CONSILIUL POPULAR AL MUNICIPIULUI
FOCȘANI

7. Intensificarea activității de cercetare 
științifică și creativitate tehnică, prin 
brevetarea a 20 noi Invenții proprii și 
generalizarea aplicării în producție a solu
țiilor originale valoroase, care au consti
tuit brevete de invenții și inovații în anii 
anteriori, cu efecte deosebite in planul 
creșterii productivității muncii, a calității 
lucrărilor și reducerii costurilor ; in ca
drul inițiativei „Fiecare inginer și cadrul 
tehnic să rezolve o problemă tehnică sau 
de organizare", ne propunem să rezolvăm 
700 teme, care vor asigura o eficiență 
economică de cel puțin 10 milioane Iei.

8. Creșterea nivelului de pregătire pro
fesională a personalului muncitor, prin 
cuprinderea unui număr de 1 200 de oa
meni ai muncii la cursurile de perfecțio
nare și a 125 muncitori la cele de poli
calificare ln meseriile de zidar, fierar- 
betonist și dulgher.

9. îmbunătățirea continuă a condițiilor 
de muncă și viață ale oamenilor muncii, 
prin darea în folosință a unui număr de 
100 apartamente — locuințe de serviciu, 
amenajarea cu forțe proprii a unor noi 
spații cultural-educative și baze sportive 
și sporirea aportului gospodărtel-anexă 
proprii la activitatea de autoaprovizionare.

îndeplinind exemplar toate obiectivele 
chemării la întrecere, oamenii muncii din 
cadrul Trustului antrepriză generală de 
construcții-montaj Timiș își vor spori 
aportul la înfăptuirea mărețelor sarcini 
stabilite de istoricele documente ale Con
gresului al XlII-lea al partidului, contri
buind cit mai activ la progresul patriei 
noastre dragi.

cu 16.4 la sută mai mari decît cele pla
nificate.

Pentru realizările obținute în crearea de 
noi soiuri și hibrizi, in producerea de 
sămință cu valoare biologică ridicată și 
în elaborarea de tehnologii perfecționate, 
de cultură, a căror aplicare a contribuit 
la creșterea producției în unitățile agricole 
de stat și cooperatiste, institutul nostru a 
fost distins cu înaltul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare". Decernarea acestei 
înalte distincții constituie pentru noi un 
puternic stimulent de a munci mai mult 

Bl mal bine. în apirit revoluționar, al de
plinei angajări pe calea înfăptuirii noii 
revoluții agrare.

Analizind ln acest spirit îndatoririle ce 
îl revin, colectivul de muncă al institutu
lui acționează cu fermitate pentru îndepli
nirea neabătută a sarcinilor trasate de 
secretarul general al partidului, tovatftșul 
Nicolae Ceaușescu. cu prilejul vizitelor de 
lucru Întreprinse la Fundulea și în cele
lalte unități de cercetare șl producție din 
agricultură, in vederea ridicării pe o 
treaptă nouă a întregii activități de cerce
tare, chemate să aducă o contribuție hotă- 
ritoare la progresul mal accentuat al agri
culturii noastre, la creșterea producției.

Ba^a tehnico-materială de care dispu
nem, posibilitățile de amplificare în con
tinuate a cercetărilor fundamentale și 
aplicative, datorate sprijinului permanent 
și multilateral, îndrumării de înaltă com
petență acordate de tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu oferă cele 
mai favorabile condiții pentru promovarea 
largă a practicii agricole, a noilor cuceriri 
ale revoluției tehnico-științiflce.

în scopul ridicării pe o treaptă superi
oară a activității de cercetare din agri
cultură, al îndeplinirii sarcinilor stabilite 
Ia plenara Consiliului Național al Științei 
șl invfițămîntului, Institutul de cercetări 
pentru cereale și plante tehnice Fundulea 
cheamă la întrecere socialistă colectivele 
de muncă din toate Unitățile de cercetare 
științifică din agricultură, asumindtt-Și 
următoarele angajamente :

Consiliul popular al comunei Romann, județul Brăila, 
către toate consiliile populare din comunele cooperativizate

Locuitorii comunei Romanu, județul 
Brăila, sub conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, acționează ferm pentru 
realizarea hotărîrilor Congresului al XlII- 
lea al P.C.R., a tuturor sarcinilor rezultate 
din documentele de partid și de stat, a 
orientărilor și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului.

Desfășurind o susținută muncă poiitico- 
organizatorică, valorificînd superior baza 
tehnico-materială și potențialul uman exis
tent, în anul 1986 s-au depășit producțiile 
planificate cu 3,5 la sută la grîu, 2 la sută 
la floarea-soarelul, 14 la sută la orz, 9 la 
sută la porumb, 13 la sută la carne. 5 Ia sută 
la ouă șl s-au livrat suplimentar la fondul 
de stat 510 tone orz, 200 tone porumb, 40 
tone carne, Q00 mii bucăți ouă șl alte pro
duse. Au crescut, totodată, efectivele de 
animale din gospodăriile populației, în spe
cial la bovine, porcine și ovine. S-au reali
zat prin munca cetățenilor lucrări de inte
res obștesc în valoare de peste 2,3 milioa
ne lei, materializate în redarea în producția 
agricolă a unei suprafețe de 5 hectare teren 
arabil, repararea și întreținerea a 40 km 
drumuri, 32 mii mp străzi și trotuare, plan
tarea a 2 600 pomi fructiferi, 400 mii buc. 
flori și arbuști, amenajarea și întreținerea 
a peste 15 mii mp spații și zone verzi, pre
cum și alte obiective edîlitar-gospodfirești.

Exprimînd voința fermă a tuturor locui
torilor comunei de a realiza neabătut sarci
nile ce ne revin în edificarea noii orlnduiri 
ln tara noastră. Consiliul popular al comu
nei Romanu adresează tuturor consiliilor 
populare din comunele cooperativizate che
marea la întrecerea socialistă pe anul 1987, 
angajîndu-se să realizeze următoarele 
obiective :

I. IN AGRICULTURĂ 
Șl ÎN DOMENIUL 

AUTOCONDUCERII 
Șl AUTOAPROVIZIONĂRII

Cu participarea locuitorilor și prin buna 
organizare a lucrărilor de desecare prevă
zute în plan, vom da în producția agricolă, 
cu 45 de zile înainte de termen, o supra
față de 180 hectare teren arabil, care va 
fi cultivată încă din. acest an.

Vom depăși sarcinile, din programul de 
îmbunătățiri funciare, executînd peste plan 
fertilizarea cu 4 000 tone îngrășăminte or
ganice a suprafeței de 100 hectare, aplicarea 
de amendamente pe o suprafață de 150 
hectare și scarificarea adîncă a solului pe 
95 hectare.

Aceasta ne va permite să depășim în sec
torul socialist producțiile medii la hectar 
cu 400 kg la grîu, 800 kg la orz, 2 500 kg la

Consiliul popular al comunei Balșa, județul Hunedoara, către toate 
consiliile populare comunale din zonele necooperativizate

Angajați plenar în marea întrecere 
socialistă a țârii, locuitorii comunei Balșa, 
județul Hunedoara, în frunte cu comu
niștii, acționînd cu înaltă răspundere, au 
obținut în anul 1986 însemnate succese ln 
dezvoltarea economico-socială a localității 
în care trăiesc și muncesc.

Producțiile planificate au fost depășite, 
livrîndu-se suplimentar la fondul de stat 
de către gospodăriile populației 59 tone 
carne, 250 hectolitri lapte de vacă, 2 tone 
lină, 600 tone fin șl altele. Efectivele de 
animale au crescut peste prevederi, reve
nind la finele anului, ln medie pe o gos
podărie, 3 bovine, 2 porcine, 12 ovine 
șl 19 păsări. Au sporit, cu 110 mii lei, 
peste prevederi, veniturile proprii la 
bugetul local, iar din contribuția bănească 
a populației s-au dat !n folosință lucrări 
de interes obștesc în valoare de 300 
mii lei.

Cu hotărîrea fermă de a răspunde prin 
fapte de muncă și rezultate deosebite 
vibrantelor îndemnuri adresate întregului 
popor, de iubitul conducător al partidului 
și statului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul ședinței din 
30 ianuarie a.c, a Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., oamenii muncii 
din comuna Balșa, județul Hunedoara, 
cheamă toate consiliile populare ale comu
nelor din zonele necooperativizate la 
întrecere socialistă, angajîndu-se să înfăp
tuiască în anul 1987 următoarele obiective:

I. CREȘTEREA 
PRODUCȚIEI AGRICOLE 

IN GOSPODĂRIILE 
PRODUCĂTORILOR PARTICULARI

Pe baza sarcinilor rezultate din Plenara 
lărgită a Consiliului Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare, Silviculturii 
și Gospodăririi Apelor din decembrie 1986 
și din programul unic de creștere a 
producției agricole în gospodăriile produ
cătorilor particulari, vom acționa pentru 
sporirea potențialului productiv al pâmin- 
tului, creșterea efectivelor de animale și a 
contribuției locuitorilor la constituirea 
fondului de stat. Se vor executa peste 
plan, cu participarea populației. lucrări 
de îmbunătățiri funciare pentru redarea 
în circuitul agricol a unei suprafețe de 
20 hectare, din care 7 hectare teren ara
bil, precum și lucrări de ameliorare, pe o 
suprafață de 400 hectare pajiști naturale. 
Fiecare gospodărie va crește cel puțin 
4 bovine, 15 ovine, 2 porci, 30 de păsări

1. Prin accelerarea procesului de creare 
a noilor soiuri și hibrizi de plante, afît 
pentru cultura principală, cit și pentru cul
turile succesive, prin aplicarea metodelor 
moderne de ameliorare, folosind posibilită
țile oferite de ingineria genetică și valori* 
flclnd- integral baza materială a institutu
lui, vom crea și preda spre încercare șl 
omologare 40 soluri și hibrizi de cereale, 
plante tehnice și furajere.

2. Pentru introducerea mal rapidă în 
producție a solurilor și hibrizilor nou 
creați, vom extinde înmulțirea rapidă a 
acestora, în condiții de irigare și cu norme 
reduse la semănat, obținîndu-se astfel, 
peste plan, cu 18 la sută mal multă sfimlnțft 
din verigile de bază.

3. In domeniul agrofitotehnlcil, vom 
elabora 60 de tehnologii de cultură îmbu
nătățite prin raționalizarea lucrărilor solu
lui, optimizarea densității culturilor, spori
rea eficienței aplicării îngrășămintelor și 
a apel utilizate în sistemele de irigații, 
combaterea integrată a buruienilor, bolilor 
și dăunătorilor, tehnologii menite să aducă 
noi sporuri de producție, economii de ma
teriale și energie.

4. Militînd pentru înfăptuirea programe
lor privind obținerea de producții sigure 
și stabile, sporirea potențialului productiv 
al solurilor, extinderea irigațiilor, a lucră
rilor de desecare și combatere a eroziunii 

porumb știuîeți, 3 500 kg Ia sfecla de zahăr, 
4 000 kg la legume $1 să livrăm la fondul 
de Stat, peste prevederi, 320 tone grîu, 1 200 
tone porumb, 1 000 tone sfeclă de zahăr și 
alte produse.

în zootehnie vom asigura extinderea ba
zei furajere, în principal pe seama culturi
lor duble $1 intercalate, creșterea peste plan 
a efectivelor cu 500 porcine, 1 700 ovine 
și 15 000 păsări și sporirea producției, croind 
astfel condiții pentru livrarea peste preve
deri la fondul de stat a 50 tone carne, 1 000 
hectolitri lapte de vacă, 30 hectolitri lapte 
de oale șl alte produse.

Prin folosirea judicioasă a suprafețelor 
din curți și a loturilor în folosința membri
lor cooperatori, a tuturor terenurilor libere 
din perimetrul construibil, precum și prin 
distribuirea in vederea contractării a 1 000 
purcei și 15 000 pui de o zi, efectivele de 
animale, in gospodăriile populației, vor cres
te, peste prevederi, cu 400 porcine, 400 ovi
ne, 5 000 păsări șl 100 familii de albine. Se 
va depăș( planul la livrările de produse 
agricole ,de la gospodăriile populației la 
fondul de stat, cu 20 la sută la carne, 8 la 
sută Ia lapte de vacă și oaie, 10 la sută la 
legume și 3 la sută la miere de albine.

Din flora spontană și din culturi în spații 
verzi existente în comună vom recolta și 
preda peste prevederile planului 250 kg 
planta medicinale uscate.

II. IN DOMENIUL INDUSTRIEI 
MICI Șl AL PRESTĂRILOR 

DE SERVICII
Prin valorificarea intr-o mai mare mă

sură a resurselor materiale locale existente 
și extinderea activităților de industrie 
mică, vom depăși în unitățile proprii pro
ducția marfă planificată cu, peste 700 mii 
lei și" vom crește exportul, față de preve
deri, cu 60 la sută.

Vom extinde și diversifica prestările de 
servicii pentru populație prin înființarea a 
10 noi activități, ceea ce va permite depă
șirea planului cu peste 500 mii lei.

III. IN DOMENIUL 
SISTEMATIZĂRII, 

CONSTRUCȚIILOR Șl ACTIVITĂȚII 
EDIUTAR-GOSPODĂREȘTI

Aplicînd prevederile schiței de sistemati
zare a comunei noastre, normele de dimen

și va deține, în medie, 2—3 familii de 
albine, asigurindu-se sporirea, peste plan, 
a efectivelor cu 100 bovine, 600 porcine, 
500 ovine și 6 000 păsări.

Pe această bază, gospodăriile populației 
vor livra la fondul de stat, peste preve
deri, 120 tone carne, 500 hectolitri lapte, 
2.5 tone lînă, 600 tone fructe, 800 tone 
fin și alte produse.

Pentru dezvoltarea pomiculturîi și se
riciculturii se vor planta 9 000 pomi și 
arbuști, precum și 1 000 bucăți duzi.

11. IN DOMENIUL INDUSTRIEI 
MICI Șl AL PRESTĂRILOR 

DE SERVICII
Vom înființa 4 noi activități Industriale 

și de prestări de servicii proprii, care, 
prin valorificarea resurselor locale, vor 
asigura sporirea față de anul 1986 a 
producției-marfă industriale cu 50 la sută, 
depâșindu-se planul cu 500 mii lei. Ince- 
pînd cu acest an vom livra la export 
produse în valoare de 115 mii lei.

III. ÎN DOMENIUL 
SISTEMATIZĂRII, 
CONSTRUCȚIILOR 

Șl ACTIVITĂȚILOR 
EDILITAR-GOSPODĂREȘTI

Vom acționa pentru aplicarea fermă a 
schiței de sistematizare elaborată pe baza 
noilor noțme dimensionare a localită
ților, pentru realizarea de construcții cu 
2—3 niveluri ln centrul civic, precum și 
pentru respectarea strictă a Legii siste- 
matlzârii, asigurind condiții ca locuitorii 
care au gospodăriile situate în afara 
perimetrului construibil să se mute în 
zonele centrale ele comunei.

Prlntr-o judicioasă folosire a tuturor 
terenurilor din incintele gospodărești,, din 
curți, precum și a celor libere din loca
lități vom reda in circuitul agricol 2,5 
hectare suprafață arabilă.

Prin contribuția bănească și tn muncă 
a cetățenilor, se vor repara 45 km. dru
muri, 2 poduri, 8 școli, 2 cămine cultu
rale și altele, iar prin folosirea unor 
materiale locale și gospodărirea judicioasă 
a fondurilor se vor executa, suplimentar, 
lucrări de interes obștesc în valoare de 
peste 110 mii lei. 

golului, vom efectua 23 experiențe supli
mentare în diferite zone pedoclimatice ale 
țârii.

5. In vederea extinderii cit mal rapide a 
rezultatelor cercetării științifice în marea 
producție, cercetătorii institutului vor 
efectua, peste sarcinile de plan, 50 mii ore 
de asistență tehnică șl științifică in uni
tățile de producție, contribuind la promo
varea în cultură a noilor soiuri și hibrizi, 
la aplicarea integrală și corectă a tehno
logiilor elaborate.

6. Valorificînd toate posibilitățile create 
de noile soiuri și hibrizi, de perfecționarea 
tehnologiilor, folosind cit mai rațional 
baza materială și forța de muncă de care 
dispunem, vom depăși cu 5 la sută pre
vederile planului la producția globală agri
colă și cu 7 la sută la producția-marfă. 
Prin creșterea producțiilor și reducerea 
cheltuielilor materiale, vom asigura depă
șirea cu 12 la sută a beneficiului planificat.

întregul colectiv de oameni ai muncii 
din institut, sub conducerea organizației 
de partid, este ferm hotărit să nu precu
pețească nici un efort pentru a valorifica 
integral potențialul creator tehnico-știin- 
țific, asigurind realizarea și depășirea sar
cinilor ce-i revin prin plan și a angaja
mentelor asumate în întrecerea socialistă, 
sporirea contribuției sale la înfăptuirea
noii revoluții agrare.

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC COMITETUL DE PARTID
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

sionare judidoask a suprafețelor din peri
metrul construibil și restringerea acestuia, 
vom reda producției agricole 2,5 hectare 
teren arabil.

Vom organiza ample acțiuni de bună gos
podărire și înfrumusețare a comunei și a 
taberei sezoniere pentru pionieri, iar prin 
mobilizarea largă a locuitorilor, vom da în 
folosință, în rțiedie cu o lună înainte de 
termen, obiectivele din ^ontribuția în'bani 
și în muncă, executînd 5 suplimentar, prin 
econorriîi de materiale și reducerea costu
rilor,’ Ițlcrări în valoare de 100 mfl lei.

IV. VENITURILE PROPRII 
LA BUGETUL LOCAL

In spiritul noului mecanism economico- 
financiar, vpm atrage noi surse de venituri 
la bugetul ^ocal și vom gospodări judicios 
mijloacele materiale și bănești, realizînd 
astfel depășirea veniturilor proprii cu 9 la 
sută, reducerea cheltuielilor cu 1 la sută și 
prelevarea de vărsăminte suplimentare 
pentru constituirea fondului de dezvoltare 

• generală a întregii societăți ln sumă de 500 
■f mii lei.

V. ACTIVITATEA 
CULTURAL-EDUCATIVA 

DE MASĂ
Vom asigura un amplu și fertil cadru de 

desfășurare a ediției a VÎI-a a Festivalului 
național „Cîntarea României** ți Vom dez
volta în continuare tradițiile culturale ale 
satului brăileah.
» Se va asigura perfecționarea pregătirii 

■profesionale a lucrătorilbr ogoarelor, creș
terea calitativă a conținutului politico-ideo
logic și Științific al tuturor manifestărilor, 
popularizând cele mai de seamă • realizări 
ale celor peste două decenii de înflorire a 
economiei, științei și> culturii în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu**.

Asumîndu-ne aceste angajamente, mun
cind cu răspundere revoluționară, aplicînd 
neabătut tezele și ideile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului; președintele Republicii, sîntem 
hotăriți să aducem o contribuție sporită la 
Înfăptuirea obiectivelor stabilite de Con
gresul al XIII-lea al partidului, a sarcinilor 
noii revoluții agrare.

CONSILIUL POPULAR AL COMUNtl ROMANU, 
JUDEȚUL BRĂILA : .

. Cu participarea largă a tuturor locuito
rilor vom desfășura ample acțiuni de bună 
gospodărire și înfrumusețare a satelor 
comunei, de îngrijire și păstrare a curățe
niei curților, incintelor, arterelor de 
circulație, zonelor verzi, a tuturor locurilor 
publice, asigurind întărirea ordinii și dis
ciplinei publice. j

IV. VENITURILE PROPRII 
LA BUGETUL LOCAL

Aplicînd ferm principiile autoconduoerii 
muncitorești, autogestiunii economico- 
financiare și autofinanțării, vom realiza 
un volum suplimentar de venituri proprii 
la bugetul local de 150 mii 1^£ ■; și vom 
asigura depășirea cu 15 la sută-a contri
buției comunei *noastre la fondul,,de dez
voltare generală a Întregii societăți. .

V. ACTIVITATEA
• CULTURAL-EDUCATIVA DE MASĂ

Activitățile cultural-educative și artis
tice ce se vor organiza vor fi dedicate 
transpunerii în viață a hotătîrllor adoptate 
de Congresul al XlII-lea al partidului, 
ridicării conștiinței revoluționare și-for
mării omului nou, constructor conștient 
al socialismului și comunismului,

Valorificînd experiența bună dobîndită 
în cadrul edițiilor precedente ale Festiva
lului Național „Cîntarea României", tra
dițiile locale și meșteșugurile, vom depune 
eforturi susținute pentru ridicarea la ■ un 
nivel calitativ superior a întregii activități 
politico-educative, cultural-artistice și de 
creație, pentru legarea mai strînsă a 
acestor acțiuni de problematica economico- 
socială a comunei.

Vom permanentiza activitățile cultural- 
educative și artistice mobilizînd. și pe 
această cale întreaga populație la reali
zarea exemplară a sarcinilor economico- 
sociale ce ne revin pe acest an șl pe 
întregul cincinal.

Oamenii muncii, toți locuitorii oomunei 
Balșa se angajează să acționeze cu toată 
dăruirea, ,cu pasiune revoluționară și înalt 
devotament patriotic pentru a da împli
nire angajamentelor asumate și a întim- 
pina cu rezultate deosebite. în toate do
meniile, marele eveniment ce va avea loc 
în acest an în viața partidului șl 
poporului nostru — Conferința Națională 
a Partidului Comunist Român.

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI BALȘA, 
JUDEȚUL HUNEDOARA
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MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU
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în interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia și combustibilii necesari bunului mers al economiei national

ÎNCADRAREA STRICTA IN NORMELE DE CONSUM APROBATE!

ZI DE ZI, URMĂRIND RESPECTAREA 
COTELOR DE ENERGIE REPARTIZATE

In județul Iași

DEPĂȘIRI ALE PUTERII ABSORBITE DE LA REȚEA 
FAȚĂ DE COTELE ALOCATE

marii consumatori

La nivelul județelor

Telegestninea - un elicient sistem 
de urmărire a consumului energetic i TINERI Șl TINERE!ț---------- i-------------

i CETĂȚENI!
Să acționăm cu exigența și 

înaltă responsabilitate pentru 
reducerea accentuată a con
sumului de energie electrică, 
termică și gaze naturale!

Acasă și la fiecare loc de 
muncă să ne încadrăm în co
tele de energie alocate, să asi
gurăm, astfel, pe seama ener
giei economisite, un spor sub
stanțial de producție fizică din 
planul pe acest an!

SA ACȚIONAM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA
IN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN



A.

AVANPREMIERĂ
organizație fruntașă

Constructorii tineri ai Oltului

Interviu cu PAUL MARINESCU
prim-secretar al Comitetului județean Olt al U.T.C.

O organizație-Erou care se întruchipează
în milioane de inimi și minți

UNIUNE TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ OLT A U.T.C.

Experiența unei comune:

SCORNICEȘTI
Strâbâtînd orașele și satele județului Olt în

țelegi cum nu se poate mai exact ce au în
semnat pentru oamenii acestor locuri decenii
le de libertate și avînt ale patriei. Dinamica 
dezvoltării este impresionantă în perioada de 
după cel de al IX-lea Congres al partidului. 
De la o producție de 1,63 milioane în 1965 
nivelul producției marfă a crescut în 1985 cu 
mult peste 28 miliarde. Și un alt aspect deose
bit de concludent — peste 95 la sută din pro
ducția industrială actuală a județului se ob
ține în capacități de producție puse în func
țiune în anii de grandioase împliniri ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu. Astăzi, județul Olt este 
unicul producător din țară de aluminiu pri
mar, aliaje și folii din aluminiu, de electrozi 
siderurgici, de osii montate cu roți monobloc 
pentru vagoane, iar mai mult de o treime din 
producția industrială a județului este destina
tă exportului. De remarcat faptul că produc
ția agricolă este de aproape 4 ori mai mare 
decît in 1965, iar suprafața amenajată pentru 
irigații depășește 125 000 hectare. Acesta este, 
în foarte puține cuvinte, cadrul în care își des
fășoară activitatea cei aproape 80 000 de mem
bri ai Organizației județene Olt a Uniunii Ti
neretului Comunist, lato cîteva repere din ac
tivitatea acestei organizații județene pe care 
le regăsim la nivelul fiecăreia dintre cele 1 632 
de organizații. • Demn de menționat este 
faptul că din cei aproape 35 000 de tineri cu
prinși în întrecerea utecistă, mai mult de jumă
tate sînt uteciștii, membri ai organizațiilor de

tineret din platformele industriale ale muni
cipiului Slatina • Numai in anul care a tre
cut, uteciștii slătineni ou realizat prin activi
tatea de creație tehnico-stiințificâ lucrări de 
cercetare, de modernizare a proceselor tehno
logice, de proiectare și reprotectare în va ioc- 
re totală de 238 mifiocne lei. • In 1985, or
ganizația județeană s-a situat pe locul întii 
pe țară în ceea ce privește realizarea angaja- 

' mentului Io munco patriotico • Acestui suc
ces i se adaugă locul întii obținut de organi
zația județeană U.T.C. la nivel notional 
în întrecerea utecistă „Cea mai bună 
școală ”, locul II pe țară obținut în 
domeniul industriei, construcțiilor și sfera servi
ciilor, locurile I pe țară cîștigate de Organi
zația orășenească Bals a U.T.C., de comite
tele U.T.C. de la I.O.B. Balș și C.PAD.M. 
Potcoava în întrecerea utecistă. • In anul tre
cut planul la muncă patriotică al Organiza
ției județene Olt a U.T.C. o fost realizat în 
proporție de 223,8 la sută, numai Io recupe
rarea materialelor feroase și neferoase și lucră
rile executate în șantierul județean și cele lo
cale de muncă patriotică, depâțtadu-se cifre
le planificate într-un procent de peste 300 la 
sută. • La lucrările campaniilor de vară și 
toamnă au participat anul trecut 9 000 de ti* 

,nerl din sate și comune, 21 000 de elevi și
22 000 de tineri din unitățile industriale.

PARTIDULUI, PATRIEI SOCIALISTE—GINDUL SI FAPTA 
AVÎNTATĂ A TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

— Județul Olt, vatră de 
permanență și continuitate 
românească, se înscrie astăzi 
in amplul proces de dezvol
tare armonioasă, echilibrată a 

industria Oltului repre
zintă o veridică și impresio
nantă ctitorie a celei mai rod
nice perioade din istoria 
României, iar în agricultura 
județului s-a înregistrat un 
complex și profund proces re
voluționar care a înseninat 
înscrierea acesteia pe coordo
natele noii revoluții agrare, 
în ce măsură organizația re
voluționară de tineret răs
punde înaltelor și complexelor 
cerințe, angajîndu-se în e- 
fortul creator de transpunere 
în viață a sarcinilor izvorîte 
din documentele Congresului 
al XIII-lea al partidului ?

— Organizația de tineret 
din județul Olt este o organi
zație puternică, atît din punct 
,de vedere numeric cît și în 
ceea ce privește rezultatele 
obținute. Cei aproape 80 000 
de tineri, membri ai organi
zației noastre, se afirmă per
manent ca un eșalon puternic 
și deplin angajat în amplul 
proces de transformare revo
luționară a acestei zone a 
țării, oferind exemplul edifi
cator al modului în care în
tregul nostru tineret transpu
ne în fapte mobilizatoarele 
îndemnuri și indicații ale se
cretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Acționînd în acest 
spirit, tinerii din orașele și sa
tele Oltului participă, cu răs
pundere și angajare comu
nistă. la înfăptuirea amplului 
program de dezvoltare econc- 
mico-socială a județului nos
tru, adueîndu-și o contribuție

Fruntași într-o

Strejești, Arcești, Slătîoara, 
Ipotești, Drăgănești, Frunzaru, 
Rusănești, Izbiceni, locuri pină 
nu demult anonime pe valea 
Oltului, localități și locuri unde 
nu se întîmpla nimic. Apoi s-a 
deschis șantierul. De la Stre
jești la Izbiceni, pe tot cursul 
inferior al lui. Oltul a devenit 
șantier. Un rîu șantier, cîteva 
mii de oameni — hidroenergeti- 
cienii — și incă o pagină de lu
mină se înscriu în noua carte a 
Oltului. Printre cele cîteva mii 
de constructori — aproape trei 
mii sînt uteciști, tineri care au 
preferat șantierul multor altor 
locuri de muncă, poate mai 
ușoare, poate mai fără proble
me, locuri unde lucrul ce-1 ai 
de îndeplinit nu-ți cere atîta 
efort și poate nici atîta dragos
te. Primele cetăți ale luminii — 
Strejești, Arcești, Slătioara — 
pulsează energie în sistemul na
țional. Acum, Ia Ipotești se lu
crează la finisări, la finalizarea 
lucrărilor de Ia cota minimă 
hidro. Aici lucrează brigada 
a doua Drăgănești. tot în stadiul 
final aflîndu-se și lucrările la 
cele două ecluze de la Drăgă
nești și Ipotești. La Izbiceni și 
Rusănești se execută lucrări de 
betonare; Șantierul și oamenii 
lui nu cunosc momente de pau
ză, totul este în ritm, lucrările 
avansează și devansează plani
ficările. Brigăzile din șantiere, 
echipele auto, muncitorii de la 
atelierele centrale ale șantieru
lui și uzina electrică dovedesc 
prin fapte măsura priceperii, a 
cunoașterii meseriei, a dragos- 

majoră la realizarea planului 
pe acest an și pe întregul 
cincinal.

— Vă rog să relevați cîteva 
dintre cele mai importante 
rezultate obținute de tinerii 
din județul Olt in anul 1986.

— In anul trecut au parti
cipat la întrecerea utecistă a- 
proape 33 000 de tineri din u- 
nitățile economice, tineri care, 
prin acțiunile specifice orga
nizației, au recuperat și econo
misit energie și materiale în 
valoare de peste 100 milioane 
lei. Tot ei, preluînd din pla
nul tehnic al întreprinderilor 
148 teme de cercetare, au 
realizat — prin rezolvarea a- 
cestora — o eficiență econo
mică de peste 3,250 milioane 
lei. Pe șantierul județean de 
muncă patriotică și pe cele 
patru șantiere locale, planul a 
fost realizat și depășit în pro
cent de 310,2 la sută. în 1986, 
anul producțiilor record în a- 
gricultură, anul în care ju
dețul nostru a primit înalta 
distincție de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare", valoarea 
totală a lucrărilor efectuate 
de tineri în campaniile agri
cole de vară și toamnă s-a ri
dicat la aproape 30 milioane 
lei. în centrul preocupărilor 
noastre un loc important l-am 
acordat generalizării celor mai 
importante inițiative ale or
ganizațiilor de tineret, stabi
lind obiective și criterii de ur
mărire și raportare a eficien
ței acestora. Astfel, numai in 
unitățile economice, în cadrul 
inițiativelor „Calitatea — de- 

tei și pasiunii pentru munca 
lor. Elena Neacșu. inginer — 
brigada întiia Ipotești, Mihai 
Mircă, betonist — brigada a 
două Drăgănești. hidrotehnistul 
Dumitru Răducanu, brigada a 
treia Frunzaru, Sabina Udrea, 
inginer — brigada a patra Ru
sănești, Dumitru Văduva, meca
nic — secția auto Rusănești, Va- 
leia Tarhon, inginer, brigada a 
clncea Izbiceni. Gheorghe Gro- 
su, mecanic — secția auto Izbi
ceni. Gheorghe Buliga, sudor și 
Marius Stan, mecanic la atelie
rele centrale sînt numai eițiva 
dintre cei trei mîi de tineri ciți 
numără organizația U.T.C. de la 
A.C.H. Olt inferior. De Ia ei, de 
la colegii lor de muncă, de la 
Inginerul Victor Bălșanu, secre
tarul comitetului U.T.C. pe an
trepriză, am aflat că cel ce-și 
începe anii de meserie intr-un 
asemenea șantier nu-1 mai pă
răsește niciodată, iar munca lui 
de tînăr comunist pe șantierele 
țărH va fi de fiecare dată faptă 
durabilă, izbîndă sigură trăind 
și amintind despre cel și cei ce 
au înfăptuit. O organizație de 
tineret fruntașă prin realizările 
membrilor ei atît în viața și 
munca din șantier cît și in 
viața și munca organizației 
U.T.C, care, de altfel, nu se de
osebesc prea mult una de alta, 
mai curînd se completează în 
educarea Ia școala înaltă a pa
triotismului și spiritului revolu
ționar, în angajarea în uriașul 
efort creator al - constructorilor 
României socialiste.

viza muncii noastre", „Pro
ductivitate ridicată, randa
ment sporit la fiecare loc de 
muncă", „Cuptorul tineretu
lui", „Să laminăm un rulou 
pe lună cu energie economi
sită", „Stop risipei de energie 

antrenați 
valoarea 
ridieîn-

blid , _v_—t  
electrică", au fost 
peste 27 000 uteciști, 
lucrărilor realizate 
du-se la aproape 90 milioane 
lei.

— Care sint obiectivele anu
lui 1987 pentru tinerii Organi
zației județene Olt a Uniunii 
Tineretului Comunist ?

— în aceste zile premergă
toare aniversării' a 65 de ani 
de la crearea Uniunii Tinere
tului Comunist, tînăra genera
ție de pe întreg cuprinsul țării 
își reafirmă prin faptă comu
nistă angajamentul de a 
munci fără preget pentru în
făptuirea documentelor pro
gramatice adoptate de cel de 
al XIII-lea Congres al parti
dului, de a face totul pentru 
prosperitatea patriei noastre 
socialiste, pentru fericirea po
porului. Gîndurile noastre se 
îndreaptă cu nețărmurită dra
goste, cu profundă recunoștin
ță și alese sentimente de res
pect și stimă către părintele 
cel mai iubit și cel mai apro
piat al tinerei generații, cti
torul României noi, omul care 
de mai bine de douăzeci de ani 
conduce destinele patriei noas
tre cu clarviziune, cu înțelep
ciune. cu fierbinte sentiment 
patriotic și revoluționar, tova
rășul Nicolae Ceausescu. Avînd 
mereu înainte înaltul model 

In noul cartier al Gării, te întimplnă silueta modernă a 
Casei de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret. In cu> 
rind, în luna martie, va fi pusă la dispoziția tinerilor din Orga
nizația municipală Slatina a U.T.C., a tuturor tinerilor din 
celelalte organizații orășenești și comunale ale județului. Clă
direa are două corpuri cu funcționalități distincte, un hotel 
și o sală de spectacole cu 500 de locuri și cu spații aferente 
pentru cercurile tehnico-aplicative și bibliotecă. Sala are, 
de asemenea, o funcționalitate multiplă : prin intermediul 
unor panouri se pot desfășura concomitent trei acțiuni.

Pină la inaugurare vă prezentăm :
Casa tinereții din orașul Balș. în anul care a trecut aici 

s-au desfășurat aproximativ 500 de acțiuni politico-ideolo- 
gice și cultural-educative la care au participat aproape 60 000 
de tineri. în afara activității cercurilor tehnico-aplicative 
Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din orașul 
Balș vă invita, în fiecare zi, la cel puțin o acțiune. Manifes
tările sînt organizate cu ajutorul formațiilor proprii ale 
acestui așezămînt de cultură pentru tineret. Ceea ce, să re
cunoaștem, nu-i puțin lucru.

de muncă și viață al președin
telui țării, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și noi, ti
nerii din județul Olt, ne an
gajăm să facem totul pentru 
înfăptuirea obiectivelor econo- 
mico-sociale ale acestui an 
hotâritor pentru cincinalul 
1985—1990, să participăm cu 
toată energia vîrstei la efor
tul constructiv al muncii pen
tru țară ca adevărați făuritors 
ai viitorului, ca autentici pur
tători și continuatori ai înal
telor valori ale societății 
noastre. Cei peste 35 000 
de tineri antrenați în am
pla și mobilizatoarea între
cere utecistă au obținut re
zultate dintre cele mai bune 
materializate în producții su
plimentare, în creșterea pro
ductivității muncii. în realiza
rea unor importante economii 
de materii prime, materiale, e- 
nergie și combustibili. Tinerii 
organizației noastre și-au pro
pus să realizeze în cinstea celei 
de a 65-a aniversări a creării 
Uniunii Tineretului Comu
nist planul la muncă patri
otică finanțată în proporție de 
peste 45 la sută. Numai în 
șantierul județean de muncă 
patriotică, fiecare din cei 1 800 
de tineri va executa lucrări în 
valoare de peste 5 000 lei. Ute- 
ciștii din satele și comunele 
județului s-au angajat ca în 

■ acest an să preia spre execu
ție proprie lucrările de pe 
2 500 hectare care se vor cul
tiva cu porumb în cultură in
tensivă, să realizeze lucrări de 
îmbunătățiri funciare pe o 
suprafață de 750 hectare, pre
cum și lucrări de întreținere 
a culturilor agricole pe o su
prafață de 12 500 hectare.

Valoarea și semnificația unei acțiuni Ce inițiativă

Ștafeta concurs „Omagiul tinerei generații^ vă definește?

în aceste zile ștafeta-con- 
curs se află în Organiza
ția orășenească Caracal a 
U.T.C., în organizațiile de tine
ret de pe raza orașului și în 
organizațiile comunale U.T.C. 
din consiliile unice agroindus
triale Strejești, Oboga, Rusă
nești, Ianca și Stoicănești. Fie
care organizație de tineret care, 
în cadru sărbătoresc, a primit 
ștafeta o va purta și transmite 
mai departe prin acțiuni de 
muncă și inițiative în producție, 
prin participarea creatoare la 
ampla mișcare „Știință-Tehni- 
că-Producție“, prin ample mani
festări cultural-educative, spec
tacole omagiale dedicate impor
tantului eveniment ce-1 vom 
sărbători în curînd — aniver
sarea a 65 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist 
în orașul Caracal, 4 300 de ute
ciști, membri ai organizațiilor 
de tineret de la întreprinderea 
de Vagoane, întreprinderea de 
Anvelope, întreprinderea de Tri
cotaje „Romanița" și întreprin
derea de Prelucrarea Lemnului 
vor realiza în perioada 1—15 fe
bruarie acțiuni de muncă în 
sprijinul producției în valoare 
de 380 mii lei. în afara orelor 
de program au fost realizate 4 
vagoane. 100 bucăți anvelope, 
220 bucăți camere de aer. 8 gar
nituri de mobilă „Craiova", 25 
mii bucăți corn pleuri. Prin ac
țiuni de muncă patriotică vor 
fi recondiționate și reintroduse 
în circuitul productiv materii 
feroase și neferoase în valoare 
totală de 100 mii lei, material 

textil a cărui valoare se va ri
dica la 35 mii lei și recuperări 
de ambalaje din sticlă în va
loare de 30 mii lei. Pentru ti
nerii organizației orășenești se 
vor desfășura expunerile și sim
pozioanele sub genericul : 
„Crearea Uniunii Tineretului 
Comunist — eveniment istoric 
în lupta tineretului revoluționar 
sub conducerea Partidului Co
munist Român pentru progre
sul, libertatea și independența 
României", iar Ia 15 februarie 
va avea loc spectacolul omagial 
„Anii celor mai mărețe împli
niri".

în comunele din C-U.AS.C.-u- 
rile Strejești, Ianca și Stoică- 
ne?t! peste 700 de tineri vor

Excepționalul de fiecare zi
PERFORMANTA 

CA STARE DE FAPT
Georgia a Pom an 

n-a împlinit încă 
20 de ani. Este fila
toare la Filatura de 
Bumbac din orașul 
Drăgănești Olt. A 
absolvit școala pro
fesională la Liceul 
textil din munici
piul Slatina. Acum 
este in anul V la 
cursurile serale ale 
liceului din Drigd- 
nești. Cind nu acea 
incă 18 ani și era 
abia in anul bre: la 
liceu, fMocrea 
Georgica Poman a 
fost selecționată 
pentru un concurs 
internațional de 
„Mitni măiestre" 
care s-a desfășurat 
in 1985 in Republi
ca Democrată Ger
mană. A cițtigat 
premiul întii pen
tru indeminare in 
meseria de filatoa
re. Au trecut a- 
proape doi ani de 
atunci, dar Georgi- 
ca Poman nu a 
pierdui nimic din 
indeminarea pe 
care o avea in 1985. 
Ba mal mult, după 
cum ne spun cole
gele ei de secție, 
secretara organiza
ției de tineret pare

si fi căpătat o în
de minare șt mai 
mare. O tinără ex
cepțională, după 
cum ne este pre
zentată, ți nu avem 
nici un motiv să nu 
fim de acord.

PRODUCȚII 
AORICOLE-RECORD

întreprinderea A- 
gncclă de Stat Co
rabia a fost distin
să cu titlul de 
„Erou al Noii Re
voluții Agrare" 
pentru producțiile 
deosebite obținute 
la porumb — 25 3*0 
kilograme știuleți 
la ha. Producții 
mari au fost reali
zate ți de pe cele 
1551 hectare liva

dă pe rod.La aceste 
recolte-record si 
rezultatele la stria
tul și adunatul lor 
au fost recorduri. 
Astfel. uteciștii care 
au participat la lu
crările de recoltări 
pe întreaga perioa
dă a campaniei de 
vară și toamnă au 
reușit să culeagă - 
așa după cum ne-au 
declarat directorul 
ți inginerul șef al 
unității — aproape 
jumătate din întrea
ga recoltă' Vom

întreprinderile 
secțiile de mică 

fel cu toți 
în a-

comunei noas-

„Chiar dacă nu lucrez în- 
într-una dintre cooperativele 
agricole de producție ale co
munei noastre, Scornicești, 
nici la un alt loc de muncă 
din agricultură mă simt, la 
fel cu toți ceilalți tineri din 
școli. din * ‘ 
industriale, 
industrie, la 
tinerii ce lucrează 
gricultură, cu toți ceilalți 
oameni ai ________ __ _
tre, plină de mîndrie pen
tru că podețului nostru, 
unităților agricole din co
muna noastră, altor unități 
agricole din Olt li s-a acor
dat înaltul titlu de „Erou al 
Xefi Revoluții Agrare". Deși 
locul meu de muncă este 
în industria ușoară, la în
treprinderea de Confecții Ăn 
comună, continuă Martanu 
Lupescu. secretar adjunct al 
comitetului comunal U.T.C.. 
iar mulți dintre cei aproape 
4 000 de tinert ai eomunei 
noastre lucrăm în industri®. 
cu toții sîntem fii ai comune 
și muncim la fel de hfr.e și 
în agricultură, pe loturile în 
acord global, in cîmpurile 
fermelor de producție. in 
sere și în grădina de legume, 
oriunde satul si comuna au 
nevoie de munca și efortul 
nostru". O comună cu aproa
pe 4 000 de utectaii. dintre 
care 1 800 în întreprinderile 
din platforma industrială și 
1 200 în școli și licee. Aproa
pe 1 000 este numărul tine
rilor. membri ai organizației 
U.T.C., care lucrează în uni
tățile agricole de pe raza co
munei. an de an acest număr 
fiind în creștere datorită ce
lor care primesc repartiții în 
agricultură după încheierea 
studiilor la Liceul agroindus
trial din localitate. Tată un 
singur exemplu : ultimii 56 
de absolvenți ai liceului sînt 
toți repartizați în cele pa
tru cooperative agricole de 
producție de pe raza comu
nei. Mioara Din, secretara 
comitetului U.T.C. din cadrul 
Cooperativei Agricole de 
Producție Scronicești, este 
unul dintre ei. După absolvi
rea liceului s-a încadrat in 
ferma avicolă a Cooperativei 
Agricole de Producție. „Noi, 
toți uteciștii din această 

participa la executarea lucrări
lor pe 60 hectare plantații po
micole, a fertilizărilor și trans
portului de Îngrășăminte pentru 
o suprafață de 1 100 hectare și 
în cadrul brigăzilor de tineri 
cuprinși în cadrai inițiativei 
„Cel mai bine îngrijit și mai 
productiv lot de animale".

Trecînd dintr-o organizație 
într-alta Ștafeta concurs „Oma
giul tinereții noastre" va fi în
scrisă la ioc de cinste printre 
acțiunile de mare amploare ale 
organizațiilor respective, răml- 
nînd prin semnificațiile și va
loarea acestei deosebite acțiuni 
în memoria fiecărui tînăr co
munist 

vedea ta acest an. 
Experiență există I

PASIUNE
în anul 1984, cind 

absolvea facultatea, 
tinârului inginer 
Victor Scheiber i 
se oferea un pont 
in munca de cerce
tare. Nu a ales a- 

Teasld cale, ci a 
hotărit să opteze 
pentru un loc de 
muncă în producție. 
Pe scurt. Victor 
Scheiber se întoar
ce in orașul său, la 
întreprinaerea de 
Vagoane Caracal. 
Datorită calităților 
sale profesionale, 
numai după un an 
de stagiu este re
partizat in atelierul 
de proiectare al u- 
nității. Aici a 
prins contur proiec
tul „Dispozitivului 
de nituit hidraulic 
pentru Ion jeronu l 
central de la vagoa
nele de cereale". 
Acum, se află in
tr-un stadiu de fi
nalizare un nou 
proiect ce se referă 
la o linie mecani
zată de lucru tot la 
vagoanele de cerea
le. Slnt primele 
certitudini, cărora, 
cu siguranță, le vor 
urma altele și al
tele. 

comună a țării, aântem 
mîndri că putem spune 
că ne-am născut In Scor
nicești, locul natal al se
cretarului general al parti
dului, conducătorul nostru 
încercat, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. Ne este vie în 
inimi pilda patriotismului în
flăcărat a revoluționarului 
neînfricat Nicolae Ceaușescu 
care. încă din cea mai frage
dă tinerețe a intrat în rîndu- 
rile mișcării revoluționare, 
comuniste, așumîndu-și ca 
tînăr comunist și utecist sar
cini de înaltă răspundere po
litică și patriotică, remareîn- 
du-se prin dîrzenie și abne
gație, prin activitate neobo
sită și curaj nețărmurit. în
treaga luptă a tineretului 
nostru comunist își găsește 
expresia cea mei grăitoare 
in forța și exemplul tinere
ții revoluționare a tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU: 
exemplul eroic al luptăto
rului neînfricat pentru 
triumful idealurilor comu
niste, mîndria poporului 
rastru. Urmîndu-f neabătut 
exemplul, vom căuta să fim 
Întotdeauna în primele rîn- 
duri ale muncii pentru tară 
In orice domeniu ne-am des- 
lăsura activitatea".

Acest' angajament de faptă 
și acțiune comunistă al ti
nerilor din comuna Scnmi- 
ee.ști se regăsește în întrea
ga lor muncă din industrie 
sau agricultură, în modul în 
care învață și răspund che
mărilor partidului, ale secre
tarului său general, de a 
munci mai bine, mai spornic 
pentru Înflorirea comunei, a 
județului lor, a patriei noas
tre socialiste. Cele trei nic- 
dalii ale titlului de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare", 
producțiile mari obținute la 
toate plantele din cultura 
mare, din legumicultura, 
producțiile de lapte, carne si 
ouă din zootehnie la care au 
contribuit în mare măgură si 
uteciștii comunei sînt tot a- 
titea argumente pentru ca 
angajamentul îor să fie rea
lizat, la cote superioare și 
în acest an, anul aniversar al 
creării Uniunii Tineretului 
Comunist.

„Marca
întreprinderii, 

prestigiul nostru“
în marea familie a aluminiș- 

ttlor din această întreprindere- 
unicat a economiei noastre na
ționale — întreprinderea de 
Aluminiu Slatina — uteciștii 
și-au ciștigat, pe merit, un loc 
de frunte. Entuziasmul, compe
tența profesională, pasiunea șl 
dăruirea de care dau dovadă se 
regăsesc în fiecare acțiune pe 
care o întreprind. Ei sînt pre
tutindeni prezenți, trecînd cu 
succes zi de zi examenul difi
cil al producției. situîndu-se 
prin rezultatele muncii lor pe 
primele locuri în cadrul acestei 
citadele muncitorești cere este 
Intreprinderea-emblemă a ju
dețului. Organizația de tineret 
din această unitate, așa cum ne 
spunea Ion Mateică, secretarul 
comitetului U.T.C., a dovedit de 
fiecare dată spirit de inițiativă 
pornind de la acțiunile de ri
dicare a pregătirii tor profe
sionale. de educare a tuturor 
uteciștilor în spiritul înaltului 
patriotism pentru a dovedi ceea 
ce se cheamă maturitatea tine
reții.

Ultima inițiativă a tinerilor 
de la Aluminiu se aplică în 
patru organizații U.T.C. din în
treprindere : „Marca întreprin
derii. prestigiul nostru" are ca 
obiectiv principal angajarea și 
mobilizarea tuturor uteciștSor 
în realizarea și depășirea sar
cinilor de plan. Unul dintre cri
teriile acestei inițiative este 
realizarea producției fizice. în 
anul care s-a încheiat, acest 
indicator* a fost depășit ta nive
lul unității cu 12 584 de tone, 
din această cantitate aproape 
4 600 tone teprezentînd contri
buția directă a tinerilor din cele 
patru organizații. Alt indicator 
de eficientă al acțiunii este nu
mărul refuzurilor de calitate atît 
pe plan intern cît $1 pe plan 
extern. De menționat că atît 
în anul de producție 1986 cit și 
în prima lună a acestui an acest 
indicator este egal cu zero. Va
loarea producției-marfă livrate 
la export este un alt criteriu al 
acestei inițiative, și el depășit 
în anul 1986.
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TELEGRAMĂ MITING AL PRIETENIEI DINTRE
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Romdn 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-minietru el Guvernului Republicii Socialiste România

TINERETUL DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA
SI TINERETUL OIN REPUBLICA POPULARA CHINEZA

NOI SPAȚII 
COMERCIALE 
ÎN CAPITALĂ

Am primit cu satisfacție mesajul frățesc, de solidaritate, pe care 
nl l-ați trlmti cu ocaxia celei de-a XXVIH-a aniversări a triumfu
lui revoluției noastre.

Mulțumindu-vă pentru acest mesaj, reafirm hotărîrea noastră 
fermă de a continua să acționăm In comun pentru atingerea nobi
lelor țeluri de pace și progres social, cit și pentru consolidarea 
legăturilor indestructibile care unesc popoarele, partidele și guver
nele noastre.

FIDEL CASTRO RUZ
Prim-secretar al Comitetului Centrat 

al Partidului Comunist din Cuba 
Președintele'Consiliului de Stat și Consiliului 

de Miniștri ale Republicii Cuba

Reperele actualității agricole

Folosirea intensivă
a suprafețelor cu amenajări 
pentru îmbunătățiri funciare

Irigațiile constituie, alături de 
celelalte lucrări hidroameliora- 
tlve ale solului, o pîrghie im
portantă în sporirea producții
lor agricole. Pentru specialiștii 
din județul Timiș, extinderea 
capacităților destinate irigații
lor se va materializa în 1987 
prin punerea în funcțiune a 
încă 3 800 de hectare, dintre 
care 2 300 în sisteme mari, iar 
diferența in amenajările locale. 
In acest fel capacitatea totală la 
nivel de județ va depăși 51 800 
de hectare. Actualmente tint 
luate măsurile de asigurare a 
necesarului de echipament spe
cific, inclusiv prin repararea 
celui defect, precum și pentru 
pregătirea profesională a perso
nalului de deservire cît și pen
tru realizarea în prima fază 
(pină-n luna mai) a primelor 
1 900 de hectare de amenajări 
prevăzute pentru acest an.

Despre eficiența unor ase* 
menea investiții complexe vor
besc două exemple ale unități
lor cu realizări în creșterea 
recoltelor, acolo unde irigațiile 
au contribuit din plin la îmbu
nătățirea potențialului produc
tiv al solului. La I.A.S. Recaș, 
bunăoară, există peste 2000 de 
hectare Irigate, beneficiind de 
amplul sl5tem de la Șag-Topo- 
lovăț (1215 hotare), sau de 
udarea directă din canalul Bega. 
Așa, de pildă, la ferma nr. 4, 
cele 200 de hectare cu porumb 
cultivate anul trecut au fost 
udate de 3 ori, cu o normă de 
400 mc la ha. Producția medie 
realizată aici a depășit 25 000 ki
lograme știuleți. Tot o tecoltă- 
record, peste 8 750 do kilogra
me, s-a obținut pe 170 de hec
tare Irigate cultivate cu orz, și 
la plantele de nutreț (cîte 50 
tone rnasă verde pe hectar). De
sigur, rezultatele au ca temelie 
condițiile tehnice intensive dar 
și metodele de lucru folosite. în 
întreprindere își desfășoară ac
tivitatea un specialist, inginerul 
hidrotehnic Mihâi Prelipceanu, 
cate a reușit organizarea unui 
sistem eficace de udare non
stop, în funcție de necesități, cu 
schimburi duble la sUDraveghe- 
rea utilajelor. In acest sens, să 
notăm că și-n toamna trecută,

fără precipitații, cultura orzului 
a fost udată din belșug, ime
diat după răsărire, astfel ir.?.- 
de pe acum se anunță un an de 
vîrf din punct de vedere al 
recoltei.

Și la C.A.P. Coarda Rocie, 
unde funcționează același s-T.era 
complex de desecare — ;r.ga- 
ții, sint valorificate super.or 
toate rezervele de apă. atingin- 
du-se sporuri de producție ce 
îndreptățesc utilizarea apei la 
udatul sfeclei de zahăr $1 al pă
șunilor. Concret, pe ctie 40 de 
hectare cu sfeclă se obțin a- 
proape 50 de tone Ia hectar, sal
turi importante icregistrlnd și 
furajele realizate in cele 43 de 
hectare de pășune «i 5© hectare 
cu lucerj^. Experiența acumula
tă aici la udatul prin aspersva- 
r_e va fi completată prin trece
rea la udatul prin brazdă, pro
cedeu deosebit de efidea*. io 
perioada verii la cultura porum
bului.

Se constată, așadar, că âcolo 
unde se folosesc, cu chibzuință 
amenajările existente, produc
țiile agricole* au crescut ntin- 
cetaU.ȘL. fără îndoială, exem- 
plele-țxrt conti&ua cu alte uni
tăți sau cu alte culturi. Din dis
cuțiile purtate cil factorii de 
răspundere de la I.E.E.L.I.F. Ti
miș. a rezultat insă că. deși s-a 
instaurat un Sistem operativ de 
avertizare și control al necesa
rului de apa, au mai existat ca
zuri in care reacția specialiști
lor nu a fost destul de promptă, 
intervenția întîrzlatâ cauzind 
pierderi evidente de producție. 
Investițiile făcute și care, după 
Cum remarcam, continuă să se 
realizeze în acest județ pentru 
sporirea suprafețelor amenajate 
la irigat, trebuie .dublat© de in
teres și responsabilitate din 
partea tuturor celor care coor
donează aceste sectoare, cu con
vingerea fermă că irigațiile re
prezintă un factor decisiv pen
tru ca producțiile agricole să fie 
tot mai înalte, sigure și stabi
le, că încă de pe acum trebuie 
luate toate măsurile pentru pre
gătirea lor corespunzătoare.

Cu prilejul vizitei pe care o 
efectuează in țara noastră de- 

: . - - : Cor-, j-
rdst Chinez, vineri a avut loc 
la Brașov en miting al prieteni
ei dintre, tineretul din Republi
ca Socialistă România și tine
retul din Republica Populară 
Chineză.

Au cuvîntul tovarășul
Mâl Ceaușescu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al C.C. al U.T.C., și to
varășul Son* De fu, prim-secre- 
tar al Comitetului Central al 
Ligii Tineretului Comunist 
Ct

In cadoul mitingului au fost 
reliefate bunele raporturi de 
prietenie și colaborare existente

între organizațiile de tineret din 
Republica Socialistă România 
și Republica Populară Chineză, 
care cunosc o * 
tinuă, în cadrul 
ționale dintre 
poarele și țările 
ritul 
înalt nivel intre 
Nicola© Ceaușescu, 
general al Partidului 
Român, președintele 
Socialiste România, și conducă
torii de partid și de stat ai 
R.P. Chineze.

Mitingul a prilejuit eviden
țierea participării tineretului 
din cele două țâri la procesul de 
dezvoltare economlco-socialâ, a 
formelor și modalităților de ac
țiune ale organizațiilor de ti-

dezvoltare con- 
relațiilor tradi- 
partidtie, po- 
noastre, în spi- 

înțelegerilor la cel mai 
tovarășul 

secretar 
Comunist 

Republicii

neret în construcția socialistă.
A fost subliniată 

implicării active a 
nerații în soluționai 
melor majore ale 
temporane.

Prin întreaga sa desfășurare 
mitingul s-a înscris ca o con
tribuție importantă la mai buna 
cunoaștere reciprocă a expe
rienței organizațiilor revoluțio
nare de tineret din cele două 
țări, constituind un moment 
semnificativ în bogata cronică a 
relațiilor de strînsă prietenie și 
colaborare dintre tinăra genera
ție a României socialiste și a 
Republicii Populare Chineze.

La miting a participat Yu 
Hongliang, ambasadorul R.P. 
Chineze la București.

necesitatea 
tinerei ge- 
•ea proble- 
lumii con-

Rețeaua comercială a Capitalei 
se va îmbogăți in acest an cu 
noi spații de desfacere a măr
furilor, atit la parterul blocu
rilor de locuințe, cît și in clădiri 
independente, însumind o su
prafață de peste 43 000 mp. Vor 
fi realizate modeme unități pe 
marile artere bucureștene, cum 
sint Victoria Socialismului, 
Izvor-Coșbuc, Uranus-Tineretu- 
îui, in zonele Olteniței, Electro
nicii, Mărgeanului-Petre Ispi- 
reacu, Lînăriei-Văcărești. Parcul 
Tineretului, Mihai Bravu, Bu
levardul Păcii, Cheile Zânoagei- 
Tei. La finele anului, numărul 
magazinelor bucureștene se va 
ridica la peste 7 000. cu o Su
prafață totală de 1 210 000 mp. 
Intre altele, vor fi date in folo
sință magazinul universal „Ti
tan", cu o suprafață de peste 
8 000 mp. Acesta va pune la 
dispoziția cumpărătorilor o 
largă gamă de țesături, confecții 
și tricotaje, articole de încălță
minte și marochin arie, produse 

‘electrice și electrotehnice, arti
cole de sport și turism etc. De 
asemenea, va fi pus in funcțiune 
noul complex agroindustrial 
Văcărești-Unirii îî. care între
gește baza comercială din cen
trul Capitalei. Complexul este 
prevăzut, ca punct centra], cu o 
mare hală, acoperită cu o cupolă 
cu diametrul de 50 m. La etajele 
I și II ale halei vor fi amena
jate unități cu produse alimen
tare și nealimentare. în spațiile 
de îegume-fructe vor exista 
platouri pentru producătorii in
dividuali, un centru de producție 
pentru preparate și semlprepa- 
rate culinare, bufete-expree. 
secții „Gospodina", unități de 
alimentație publică șl altele.

SIMBATA U FEBRUARIE 1WT

13,00 Telex : 13.01 La «flrșit de 
săptămlnâ (color) ; 14,45 Sâptâmi- 
na politică : 15,00 închiderea pro
gramului ; 19,00 Telejurnal ; 19.20
Teleenciclopedia (color); 19,50 Me
lodii ’86 (color . Festiva 1-concur» 
de muzică ușoară organizat de 
Consiliul Culturii șl Educației So
cialiste, Uniunea Compozitorilor șl 
Muzicologilor șl Radloteleviziunea 
Română. 20,50 Film artistic (color). 
„Topirea zăpezilor-. Producție a 
studiourilor din R.P.D. Coreeană. 
Premieră pe țară ; 22,20 Telejur
nal ; 22,30 Închiderea programului.

Cuvenitele emoții ale debutului

Pe cîțiva quadrați
Importante acțiuni politico-educative sc desfășoară în 

această perioadă în majoritatea organizațiilor U.T.C., ele 
niarcind importantul eveniment din primăvară — aniversarea 
a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist. în
treprinderea brașoveană „Colorom" Codlea organizează as
tăzi o expunere intitulată „Tinerețea revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu — măreață pildă de eroism și 
devotament- , ii; astăzi, la Casa de cultură, a științei și teh
nicii pentru tineret din Buzău are loc vernisajul expoziției de 
iotogralii „Sub semnai de aur al virstei, suprema noastră 
recunoștință secretarului general ai partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu *. Recitaluri de poezie patriotică și muzică 
se desfășoară în această seară în numeroase lăcașuri de cul
tură ale tineretului.

Foto-album

Curind. printre aceste flori de zăpadă vor răsări veritabile 
flori ale primăverii. Botaniștil spun că vremea ghioceilor 

chiar a venit.

Din activitatea 
studenților

PREGĂTIRI PENTRU SCENĂ

GIJEORGHE CRIȘAN

Cine îșî închipuie premiera 
unei- piese ca pe o veselă pe
trecere onomastică (să zicem), 
cu invitați și copii zburdalnici, 
cu muzici, cupe de șampanie și 
zimbete pe mai mulți milimetri 
se înșeală amarnic. E mai de
grabă un examen, dur și fără 
nazuri, departe oricum de ima
ginea duios paternă a unui bo
tez sau (mai rău) de zgomotoa
sa lansare la apă a unei nave. „ 
— adevăr îndeobște cunoscut 
aici, la Teatrul (Foarte) Mic. 
unde premierele s^-iUn, ca. ffâ™- 
spunem așa, lanț. TFM-ul are'' 
deci experiență, cunoaște prea 
bine meșteșugul unor atare 
momente, ceea ce nu-1 scutește 
de cuvenitele emoții. Ca și în 
iubire, nici o premieră nu. sea-t 
mână una cu alta. „Dătrina și 
hoțul" de Viorel Savin ar fi a 
23-a. Nu e o sumă rotundă ce-i 
drept, dar e up eveniment tea
tral, ce consfințește descoperi
rea de către Teatrul Foarte Mic • 
a unui tînăr și talentat drama
turg băcăuan, practic debutant 
pe scenele bucureștene. Miza e 
cu atit mai mare. Aflat la da
torie, discret, afabil sau (dimpo
trivă) exploziv cu cei cunoscuți, 
tăcut și imprevizibil în reacții, 
directorul teatrului, scriitorul 
Dinu Săraru, pare a fi într-o 
continuă mișcare. Impresia pa 
care ne-o lasă e că vrea să fie 
prezent în mai multe locuri 
odată și constatăm cu uimire că 
și reușește. In tot acest timp, 
personalul teatrului 11 urmă
rește strategic din priviri și la 
un moment dat formează un 
cerc afectuos in jurul lui. Plnă 
la noi răzbate o singură frază 
(unica de altfel) : ..Aveți grijă 
să fie bine1* și, imediat, cei vi- 

Tih dispar la posturi, ca in 
preajma umri ineeodiu abia de
clanșat Pare greu de crezut, 
dar de fapt, am asistat ($sră 
voie) la ceea ce s-ar numi o 
„operativă”. Teatrul Foarte Mic 
nu suportă vorbele mart Le 
evităm și noi pe ci: posibil și-1 
întrebăm pe Dinu Săraru cura 
se face că dramaturgul .băcăuan 
Viorel Savin a fost preferat al
tora mai bucureșteni și mai cu 
„firmă"* — in sfîrșiL ce anume 
a hotârit alegerea piesei «Vi

trina și hoțul1'... „Talentul, ni s«* 
răspunde. Că e băcăuan sau 
filoieștean, talentul rămine ace- 
ași. Personal aș fi dorit ca o 

piesă atit de bună să fie scrisă 
de un dramaturg din Horezu, de 
la mine. Din fericire, Teatrul 
Mic 1 nu lucrează cu senti
mentalisme și patriotisme lo
cale. In istorie nu intri prezen- 
tind buletinul de identitate. 
Așta-i !“ Alături, .ch.iar.3n capul 
Scărilor ce duc spre sală, regi- 

.... zorul Griștian. Hadjjculea îm- 
' -»nrt^ziinbete..șj stringe felurite 

mîini, cit pentru Un an întreg. 
Despre piesa lui Viorel Savin 
are numai cuvinte de laudă, și 
o spune un om nu prea obișnu
it cu vorbele alintătoare și com
plezente. Dimpotrivă, dacă îl 
provoci i-ar găsi defecte pînă 
și lui Cehov. In rest, nu a avut

facem parte, împreună cu Viorel, 
din același cenaclu („Cenaclul 
artelor* al Casei de cultură din 
Bacău) și pe lingă aspirațiile 
noastre literare ne leagă o sin
ceră și bărbătească prietenie. 
Chiar dacă unii dintre noi sint 
nume deja cunoscute (Petre 
Cimpoieșu, D. Kalmuski, Ion 
Iovian etc.) nu ne menajării cind 
ne citim textele, dar nici nu 
trecem indiferenți, după aceea, 
unul pe lingă celălalt. Avem în
credere în Viorel Savin. De alt
fel, „Bătrina și hoțul" a mai 
fost jucată și pe scena teatrului 
din Bacău, unde puțin i-a lipsit 
să împlinească 100 de reprezen
tații". Din colțul său, autorul 
încearcă o precaută temperare. 
„Sâ vedem ce'o să spui la sfir
șit. Nici un spectacol nu seamă
nă cu altul". Altcumva, e atit

Reporter în actualitatea culturală

nici o reținere, ca să zicem așa, 
de nume. „Bătrlna și-hoțul" i-u 
plăcut de la bun început — up 
text cu virtuți dramatice evi
dente, bine scris, pe replică și 
situație, cu o fină desfășurare 
psihologică a personajelor. La 
toate acestea s-a adăugat cola
borarea excelentă cu actorii, cu 
Sorin Medeleni, dar mai ales 
cu Irina Răchițeanu Șirianu. „O 
profesionistă desăvîrșită și Infa
tigabilă. Nu știu cum reușește, 
dar n-ai s-o vezi niciodată obo
sită. La repetiții, pur și simplu 
nu te lasă să respiri. Sint con
vins că și spectatorii vor ajun
gă la aceeași concluzie". Mai 
s:nt cit ev a minute plnă la ridi
carea cortinei și oamenii se 
grăbesc să-și ocupe locurile. 
Autorul. Viorel Savin, își găseș
te un refugiu pasager in grupul 
de 5 băcăuan: care II însoțește. 
„Nu e chiar ca la fotbal, cind 
joci pe terenul echipei adverse, 
ne spune poetul Ion Enea Mol
dovan. d2r am vrut să fim ală
turi de VioreL Sin ten un grup 
de tineri scriitori băcăuani 
< Cornel Galben. Val MAr.eseu. 
Doru Kaimusk:. Iacob Florea).

de emoționat, incit, In locul în
trebărilor noastre, ar prefera cu 
dragă inimă un interviu cu sine 
însuși. Ne întinde chiar o pa
gină deja scrisă, din care spi
cuim : „Nutresc convingerea că 
oamenii nu se pot înțelege în 
spaimă. Alternativa neîncrederii 
este cunoașterea... $i în acest 
caz, ce facem ?... încercăm să 
comunicăm". De întrebări însă 
nu scapă si. brusc, se Înflă
cărează. amintindu-și cum a 
cunoscut-o pe Irina Răchițeanu, 
cum a găslt-o studiind rolul, 
adnotlnd cu diferite culori la 
fiecare replică detalii de mișcare 
scenică, de interpretare. O ade
vărată lecție de profesionalism, 
nu-i așa ? Spectacolul a început. 
Textul place, sala reacționează, 
aplauzele se întețesc și. in final, 
actorii sint chemați în scenă de 
mai multe ori. Nu lipsesc nici 
momenttie tari. La un moment 
dat, Irina Răchițeanu dispare 
inexplicabil, face isnr.e, apare 
cu o pereche de ochelari pe 
nas (lumea aplaudă în continu
are, deși, sincer vorbind, e con
trariată), se apropie de cei cir.

primul rînd și privește în sală 
insistent : „Unde-i autorul ?" 
șoptește și spectatorii se uită 
circumspecți unii la alții... „Au
torul I repetă și ei, Unde-i au
torul ?" Viorel Savin se ridică 
în sfirșit de pe scaun, mulțu
mește tuturor și, chiar dacă nu 
e trecut în text, îi împacă pe 
cei doi protagoniști cu o îmbră
țișare fierbinte. E momentul 
primelor impresii. Dramaturgul 
Paul Everac are chiar o nedu
merire flatantă. Se interesează 
cine este Viorel Savin. „E .foar-... 
te bun. O adevărată surpriză". 
Dinu Săraru oferă amănunte și 
zîmbește ușor complice : „Nu 
ți-am spus eu ? Talentul e 
baza". Nadia Comăneci e 
presionată de jocul Irinei 
chițea au Șirianu și de drama
tismul piesei. „Este o piesă care 
nu te lasă indiferent și îți ri
dică foarte multe probleme de 
conștiință. Am aflat că autorul 
e băcăuan și, lată, am un 
motiv in plus sâ mă bucur pen
tru el". Despovărată de emoțiile 
propriei sale piese (jucate in 
premieră nu cu mult timp in 
urmă la Foarte Mic), Dina 
Cocea remarca fericita îmbinare 
între calitățile textului și inter
pretarea fără cusur a actorilor. 
Nu întîlnești la tot pasul așa ce
va. „Cred că „Bătrlna și hoțul" 
e un eveniment teatral, ne spu
nea studenta Aurelia Nlță. Con
flictul, la început de ordin mo
ral. devine un conflict Intre ge
nerații și intre două mentalități 
diferite. La toate acestea se a- 
daugă umorul, tensiunea apa
rent polițistă. Pe scurt, un spec
tacol pe care aș dori să-1 mai 
revăd". în tot acest timp, sala 
se golește, luminile se sting pe 
rind. autorul devine el însuși un 
personaj spre care se îndreaptă 
atenția tuturor. Discret, strecu- 
rindu-se după posibilități prin
tre invitați, presa iși face dato
ria. Pune întrebări și transcrie. 
Dinu Săraru mai stringe o dala 
mina dramaturgului sărbătorit, 
îl felicită, dar in intonația vocii 
parcă ghicește o duioasă undă 
de regret... „Păcat că nu ești din 
Horezu".

Cele mal valoroase forma
ții artistice bucureștene a- 
parținlnd studenților se pre
gătesc asiduu In aceste zile 
pentru o relntilnire cu sce
na. De fapt cu scenele, 
fiindcă spectacolele, prile
juite de „Săptâmina cultu
rală studențească bucu-> 
reșteană“ vor avea loc la 
Conservator, Filarmonică, 
Universitate (aulă), ASE 
(amfiteatrul I) și vor consti
tui numai o parte din pro
gramul amplu al manifestă
rilor cu care studențimea

Teatru

Capitalei intimpină aniver- 
sarea a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și a 30 de ani de la 
făurirea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România. Pregătiri serioase, 
deci, pentru săptămîna 
23—28 februarie. Asta nu 
înseamnă grijă mai puțină 
pentru examene și nici pier
derea ritmului în întrecerea 
(în. plină desfășurare acum) 
„Fiecare ASC — colectiv de 
educare prin muncă și pen
tru muncă a studenților".

LA „CREANGĂ"
Teatrul „Ion Creangă", pe 

lîngă spectacolele obișnuite, 
îșl propune, în ideea atrage
rii și mai pronunțate a pu
blicului tînăr, o diversifi
care a manifestărilor orga
nizate. Un nou ciclu de 
spectacole muzicale Începe 
duminică, 15 februarie, afi
șul anunțîrid • prezența în 
scenă a lui Vali Sterian și 
Compania de sunet. ,Vor 
urma, Intr-o succesiune du

minicală, formațiile „Metro
pol". „Iris" și nu în cele 
din urmă „Compact". înge
mănarea cu poezia a muzicii 
rock revine Iul Florian Pit- 
tiș și Serban Celea, prezen
tatorii întregului ciclu de 
manifestări. Directorul tea
trului, regizorul Cornel To- 
dea, ne divulgă intenția 
continuării acțiunii printr-o 
gală de manifestări avînd în 
scenă poeți. Primul invitat 
va fl Marin Sorescu.

Apel dicționare...
Mat mulți tineri ne scriu că a dispărut foarte repede din Ubrăril 

Ultima ediție a „Dicționarului explicativ al limbii române". Un 
semnal care ne... bucură I De ce ? Prin interesul cititorilor tineri 
pentru cărțile indispensabile și prin... inexactitatea plîngerii. Un 
telefon la Librăria „Sadoveanu" din Capitală, ieri, la ora 17, s-a 
soldat cu următoarea informație primită de la responsabila cu
noscutei librării bucureștene, Georgeta Munteanu ; „Dicționarul 
explicativ ai limbii române" nu lipsește din standurile librăriei 
noastre și, mal mult, dacă am epuiza stocul existent ne-am putea 
aproviziona imediat cu numărul trebuitor de exemplare. Astăzi 
am primit — a continuat responsabila unității — e adevărat In
tr-un tiraj mai mic, „Dicționarul enciclopedic", apărut la Editura 
științifică și enciclopedică, la un preț de 300 lei. Tot astăzi 'și tot 
la capitolul dicționare, în seria Editurii „Albatros" de astă dată, 
am primit „Micul dicționar de neologisme" al lui Florin Marcu. 
Acesta costă 33 de lei. Indrumați-i spre librăria noastră ne tinerii 
care v-au scris și îi vom servi prompt 1“ Ceea ce, răspunzînd 
acestui apel, și facem !

MEMORIA RĂSCOALEI
(1907 - 1987)

SORIN PRED\

SPORT
e astăzi si duminica 

m vor desf&țur», la Bacdu, cam
pionatele republicane de atle- 
tism pe teren acoperit, competi
ție ce constituie un ultim cri
teriu de selecție pentru apro
piatele campionate europene de 
Ia Lieven (Franța).

Printre cei ce vor lua startul 
se numără Doina Melinte, Vali 
lonescu, Mihaela Loghin, Mitica 
Junghiata, Galina Astafei, Sorin 
Matei, Liviu Giurgian, Victor 
lacoban, Eugen Popescu si Pe
tre Drăgoescu.

Astăzi, in prima zi de con
curs, cu începere de la ora 
15,00, sini programate următoa
rele finale : feminin : 60 m gar
duri, săritura In lungime, șta
fetă ; masculin : 60 m plat, să
ritura in înălțime, 1 500 m șta
fetă.
• CAMPIONATUL mondial 

masculin de handbal (0rupa A) 
se va desfășura In diferita 
orașe din Italia in perioada 17— 
23 februarie. Echipa României, 
care va Juca in grupa prelimi
nară A de la Roverto, va sus
ține primul meci la 17 februarie 
cu Finlanda, după care va Juca 
succesiv cu Italia — 18 februa
rie, și Polonia — 20 februarie. 
Celelalte grupe sînt alcătuite 
după cum urmează : Grupa B : 
U.R.S.S., Norvegia, Franța, Ja
ponia ; Grupa C : Danemarca. 
Elveția» Bulgaria, Tunisia ; Gru

pa D î R.F. Germania, Ceho
slovacia, S.U.A., Brazilia.
• ÎN RUNDA A 6-a a tur

neului zonal de șah de la Var
șovia, Andonov a pierdut ia 
Gbeorghiev, Sax a ciștigat la 
Kuc2ÎDski, Sznapik l-a învins pt 
Havelko, iar partidele Mokri — 
Marin, Gheorghiu-Jansa, Negu- 
lescu — Prandstetter. Șubă — 
Inkiov, Radulov — Csom s-au 
închiat remiză.
• COMITETUL internațional 

olimpic va asigura patronajul

meridian
Jocurilor sportive mediterane
ene ce vor avea loe anul aces
ta in luna septembrie în orașul 
sirian Latakia, a anunțat un 
purtător de cuvint al C.I.O. la 
Lausanne. In programul acestei 
tradiționale competiții sînt în
scrise întreceri de atletism, na- 
tație, volei, baschet, tenis, fot
bal, handbal etc.

★
Comisia sportivilor din eadrul 

Comitetului Internațional Olim
pic a inclus in acest organism 
pe gimnastul Li Ning (K, P. 
Chineză). Din această comisie 
mai fac parte foști campioni 
mondiali și olimpici între care 
Nadia Comăneci, Kipchoge Kei- 
no, Edwin Moses, Vladislav

Tretiak. Sebastian Coe, Thomas 
Bach, Daniele Masala, Michelle 
Ford, Ken Read.
• ÎN CONCURSUL interna

țional de natație de la Mos
cova. tinăra iuotătoare ro
mâncă Luminița Dobrescu a re
purtat a treia victorie conse
cutivă, ciștigind proba de 4M 
m liber cu timpul de 4TU4S IN. 
Coechipiera sa Eniko Palenc- 
s&r a ocupai tocul ai treilea in 
4'21'60 150. în proba feminină 
de IM m spate pe primul loe 
s-a situat Natalia Si ba ev a 
(UJL&S.) eu limiti ur
mată de Anca Pătră$eoio 
(România) lt3”461M.

Cursa masculină de IM m 
liber a revenit sportivului so
vietic Nicolai Evseev — in 
51’12 106.
• ÎN TURNEUL internațio

nal masculin de tenis de la 
Munster (R.F. Germania), din 
cadrul Circuitului de iarnă, 
tenismanul român Adrian 
Marcu l-a eliminat cu 6—1, 6—2 
pe suedezul Peter Lindgren.

Alte rezultate : Dirk Leppen 
(R.F. Germania) — Andrei 
Dirzu (România) 6—I. 6—1 ; 
Stefan Simonsson (Suedia) — 
Oliver Ploner (Austria) 6—7,
6—3, 6—3 ; Wolfgang Popp
(R.F. Germania) — Nenad Ile-
kovici (Iugoslavia) 4—6, 7—5,
6—L

Vieți sub semnul cărbunelui
(Vmare din șng. î)

spune, de colegii de muncă), 
acele calități ne care nu cre
dea că le cre pentru a în
deplini cu succes această 
grea „profesie". Organizația 
pe core o conduce a înre
gistrat in ultimii ani o serie 
de succese de marcă ce o 
fac sâ se numere printre 
fruntașele din județ.

„In activitatea organizației 
noastre ou mai fost și lacune. 
Pe unele le-am descoperit 
singuri și le-am liehidaL Pen
tru înlăturarea celorlalte om 
primit sprijinul nemijlocit al 
organizației de partid din în
treprindere, ol Comitetului mu
nicipal Tg. Jiu ai U.T.C. De 
cele ma4 multe ori însă, ac
țiunile noastre cu fost încu
nunate de succes. Sâ vă dau 
un singur exemplu. Deși nu 
este obligația nocstrâ, am al
cătuit echipe de intervenția 
formate din tineri, astfel ca 
micile defecțiuni apărute în 
procesul de producție de la 
mine și cariere să fie reme
diate pe loc, să nu se mal 
piardă timpul cu transportul

utilajului Ic noi în Întreprin
dere. Aceasta inițiativa a dat 
roade, echipele noastre in
tervenind in citeva rinduri cu 
oromptitudine, csigurind des
fășurarea normală, fără în
treruperi, a fluxului de pro
ducție. Cbfbr acum o echipă 
s-a deplasat la Jilț unde s-a 
semnalat o defecțiune care, 
sînt convins, va fi repede în
lătura to.

Constantin Ciolacu este de 
profesie conducător auto. A 
fost detașat acum trei ani la 
Șantierul Național al Tinere
tului de la Motru. De loc este 
din Baia Mare. In răs
timpul de trei ani a încheiat 
un contract de muncă cu șan
tierul. S-a căsătorit tot aici, 
la Rovinari. In fiecare zi par
curge la volanul autobasculan
tei sale de 16 tone aproxi
mativ 200 de km. La 23 de 
ani, Constantin Ciolacu și-a 
legat și el viata de cărbune, 
și-a întemeiot familie, dorește 
să aibă copii, sâ se stabi
lească aici, la Motru. Ac
centul specific zonei din care 
vine nu i-a dispărut din glas : 
„Cind am venit de la Bala

Mare nu-ml închipuiam că pot 
duce cărbunele cu camionul. 
Altfel știam mina. Exploa
tarea în carieră m-a fascinat 
Gnd le-am spus acasă că-s 
miner la volanul basculantei 
nu m-au crezut Le-am expli
cat că in Gorj, unde muncesc 
acum, cărbunele se află la 
lumina zilei, se incarcâ eu 
excavatorul. Tot nu m-or cre
zut p;nâ ce n-or văzut la te
levizor unul din excavatoarele 
cu rotor pe care le avem aici. 
No, acum mă duc, s-o gâtat 
olimentareo". (Discuția am 
purtat-o cit timp autobascu
lantei pe care o conduce I s-a 
făcut plinul cu motorină). Ma- 
șlno demarează cu zgomot.

Doi tineri, doi oameni al 
zilelor noastre, unul gorjean, 
celălalt devenit gorjean prin 
vocoț e și căsătorie, două des
tine împlinite în anii noștri, 
două vieți, dintre sutele de 
mii pornite să se deruleze sub 
semnul cărbunelui, deși, la 
prima vedere, nici meseria de 
strungar, nici cea de condu
cător auto nu au vreo legă
tură cu mineritul.

Orizontal : 1) Poe
zie din volumul 
„1907- al lui Tudor 
Arghezi 2) A scris 
„Răscoala- (2 cuv.). 
3) Moșia din roma
nul „Răscoala** — 
Pe umerii țăranilor 
(sg.) — Soare. 4)
Loc pentru specta
cole acrobatice — 
Armă (od.) — Mihai 
Barbu. 5) Căluț do
brogean — Numele 
oficial al Irlandei — 
Scriitor clasic ro
mân .(1880—1949). 6)
Tiruri de arme sub 
care au căzut ță
ranii râ scul ați — 
Oraș moldovean in 
care muncitorii au 
fraternizat cu râscu- 
lațli. 7) Prelungirea 
unor scadențe (pl.) 
— Prelate grele ’. 8)
Pe păminturile lui a 
izbucnit scinteia răs
coalei — Notă muzi
cală. 9) Arma mata
dorului — Necruță

toare — învățătorul 
din romanul „Răs
coala". 10) Firme 
fără firme ! — A- 
nexă cabalină — Ili
cit (pop.). 11) Pre
nume slav — Alt 
oraș din Moldova in 
care ceferiștii au 
fraternizat cu răs- 
culațiL IZ) Pictor 
român (1877—1944) 
autorul tabloului
„1907“ (2 cuv.). 12. 
Una din cauzele în
frângerii râs coal ei 
(mase, sg.) — Ves
tul american.

Vertical : 1) Capi
tol din romanul 
„Răscoala- care sa 
încheie cu prezenta
rea incendierii co
nacului de la Rugi- 
noasa — Prenumele 
st&pinului de moșie 
din același roman. 
2) O măsură In toate 
— Starea la care a- 
junseseră țăranii 
(fem. pl.). 3) Carac

teristic pentru felul 
de a fl al exploata
torilor (sg.) — Via
ța omenească in 
formă incipientă — 
Dumitru printre ai 
săi. 4) Regizorul fil
mului „Răscoala" 
(1966) (2 CUV.). 5)
Piua chiuarului ! —
Popor migrator (fem. 
pl.) — Prefix pentru 
păsări. 6) Număr 
(abr,). — Exploata
tor al păminiului, 
din care cel al fra
ților Fischer din 
nordul Moldovei stă- 
pineau peste 235 000 
ha — Autoturismul 
botoșăneanului î 7) 
Ponei exotic — Pă
zea ! — Element vi
tal. 8) Comună in 
Franța — Rang — 
1907 (pl.). 9) ILu in 
Ciad — Auxiliare de 
preț in gospodăria 
țăranilor — Asu
marea voluntară a 
unor urmări. 10) 
Strînsă la piept — 
Purtător de cuvint
— Județ In Moldova 
unde revolta țărani
lor a luat mare am
ploare. 11) Din nou
— A scris „1907 —
din primăvară pînă 
în toamnă". 12) Pre
zență de sezon In zi
lele izbucnirii răs
coalei — Starea in 
care au ajuns multi 
țărani după repri
marea răscoalei. 13) 
Tun fără afet ! —
Localitate din Olte
nia unde răscoala a 
fost înăbușită sin- 
geros, casele fiind 
distruse cu tunurile.

Dicționar : ILICIT.
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DIN ROMÂNIA,

UN MESAJ DE PACE Șl COLABORARE
Activitatea neobosită a României, a președintelui 
țării noastre în slujba înaltelor idealuri de pace 
ale omenirii prezentată de ziarul italian ,,H Corriere 

di Roma“

In memoria eroilor români
căzuți In luptele pentru
eliberarea Budapestei

Prodigioasa activitate a președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dedicată re
zolvării marilor probleme care confruntă lumea contem
porană, este amplu reflectată de cotidiane, reviste, alte 
mijloace de informare în masă djn diverse țări ale lumii.

într-un articol publicat de ziarul „II Corriere di Roma" 
se relevă activitatea neobosită a României, a președinte
lui țării noastre în slujba idealurilor de pace ale 
omenirii.

România — Ceaușescu sînt 
doua nume care se contopesc 
într-o identitate de înalt pres
tigiu internațional, consacrată 
pe toate meridianele globului 
— se subliniază intr-un articol 
publicat de ziarul „II Corriere 
di Roma".

Dezvoltarea fără precedent 
a raporturilor politico-diplo- 
matice bilaterale și multilate
rale pe plan mondial — scrie 
ziarul — demonstrează eloc
vent faptul că, în prezent, se 
poate vorbi mai mult ca ori
ei nd de o adevărată istorie 
mondială, ale cărei raporturi 
internaționale nu mai pot fi 
definite doar prin legăturile 
între anumite state, ci și prin 
acelea care există și se dez
voltă între toate țările. Din acest 
punct de vedere România con
sideră că, indiferent de mă
rime sau putere, fiecare țară 
are dreptul său, care o și obli
gă.* să-și manifeste voința și 
responsabilitatea față de pro
blemele cardinale ale umani
tății. Pe de altă parte, trăim 
într-o lume în care incertitu
dinile Întunecă perspectiva 
zilei de mîine, într-o lume în 
care acumularea pericolelor 
nu mai lasă loe așteptării și 
reclamă acțiune.

în spațiul acestor două COtr- 
donate esențiale, conștiință vie 
a prezentului șl acțiunea de
plin angajată — relevă ziarul 
italian — personalitatea și sti
lul politicii externe românești 
se manifestă în mod inconfun- 
dabil pe scena politică a lumii. 
Și dacă România se prezintă 
astăzi pe această scenă cu sen
timentul apartenenței Ia lumea 
în cane trăiește, conștiința 
contemporană reține nurneia 
României cu recunoștința con
tribuției sale constante la afir
marea șl la realizarea idealu
rilor mal bune ale umanHăV-i- 
Este o contribuție direct lesa ‘5 
de gîndirea și activitatea pre
ședintelui țării. Nicolae 
Ceaușescu. apreciat conțin. j 
pentru valoarea ideilor sale, 
de către toate națiunile care 
prețuiesc pacea, libertatea, 
independenta.

Deschiderea geografică și po
litică de care se bucură con
tribuția românească — subl’nla- 
z&, în continuare. „n Corriere 
di Roma" — erte reprerenta- 
tivă prin ea însăși si re regă
sește în mediile politice și so
ciale cele mai diferite. - tă
cu regimuri social-politioe di
verse, în curs de dezvoltare 
sau industrializate. — v*r.e 
reuniunile internattenale-

Prestigiul mondial al Roooft- 
nîei oontemporane «te 'r. 
indiscutabil legat de £nd.-ea 
și faptele celui care o <rerdu
ce, aflat de peste două ----- 
în fruntea țării, de n~— 
ilustrului om poli* 
al politicii interne și ir’emo
ționale românești, presez.— e

Nicolae Ceaușescu — scrie co
tidianul.

Problemele păcii, ale apără
rii și consolidării lor pe 
plan mondial ocupă un Ioc a- 
parte. prioritar și permanent, in 
preocupările largi ale politicii 
internaționale românești. Aces
te preocupări se înscriu * 
dițiile și aspirai

ționaL Ie promovează în mod 
constant.

Viziunea preș e-d i n t e 1 u i 
Nicolae Ceaușescu asupra le
găturii esențiale intre inde
pendența națională și pacea 
mondială nu rezultă numai 
din tradiția multiseculară a 
luptei poporului român, de 
apărare a avuției sale națio
nale — se arată in articol. 
Acest concept fundamentai al 
politicii românești este in de
plină concordanță cu raportu
rile contemporane, sporindu-și 
neoesi’-a’ea și posibilitatea. in 
Condițiile imensului avint al 
ide-Lor de libertate, indepen
dență. suveranitate. egalitate, 
în acest sens, coexistența paș
nică intre ratele lumii, despre

d czază S

ia

JL CORRIERE DI ROMA

lei și ale teft:

es’te
r—w -±-*

• \
prezentate la Conferința pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 13 (Agerpres) — în 
plenara Conferinței pentru 
dezarmare de la Geneva dele
gația României a prezentat po
ziția României, concepția pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
privind imperativul înlăturării 
pericolului’ unui război nu
clear, încetarea cursei înarmă
rilor, în .primul rind a înarmă
rilor nucleare, și trecerea Ia 
dezarmare, propuneri de mă
suri concrete in această direc
ție

A fost subliniată cerința a- 
bordârii complexe a probleme
lor dezarmării, in cadrul unui 

cuprinzător. care, 
cu măsurile de dezar-

program 
odată __________
mare nucleară, să vizeze redu
cerea substanțială a armamen
telor convenționale, a efective- 
krr și bugetelor militare, ast
fel. incit, pină in anul 2000. să 
se real treze o reducere de cel 
pețm 56 ia sută. în acest con
text a fost evidențiată semni- 
ficația politică deosebită a ini
țiativei României. validată 
prloftr-un referendum popular, 
de reducere in mod unilateral, 
cu 5 la a armamentelor, e- 
ftctivelcr și cheltuielilor sale 
militare, ea nr. pas in această 
direcție «i. totodată, un exem- 
plu de urmat pentru celelalte 
state.

Au fost relevate dreptul și da
toria tuturor statelor de a-și a- 
duce conu-ibuUa la examinarea 
Si soluționarea problemelor 
dezanr.âru, subliniind că, in a- 
ce*t sens. Conferinței pentru 
dezarmare de la Geneva ii re
vine un important rol. ca orga
nism multilateral de nego- 
ăere.

Subiirtnndtwe importanta 
deosebită și locxn prioritar pe 
eare Rontaia le acordă dezar
mării nucleare, s-a relevat spri
jinul pe care țara noastră îl dâ 
propunerikr sovietice privind 
lichidarea Ir. etape, pină la 
cfvr<Ttnț acestui secol, a acestor
arme. A fost evidențiată necesi
tatea de a se ajunge cit mai 
curind la acordur: concrete in 
acest pornindu-se de
Za propunerJe prezentate la in- 
tilnirea rîvel înalt sovieto- 
amestcasiă din Islanda. A fost

subliniată, de asemenea, impor
tanța pe care țara noastră o dă 
realizării, încă in acest an, a 
unui acord privind eliminarea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa — chiar des
prinsă de pachetul general — 
pentru ajungerea, în final, la 
eliberarea totală a continentu
lui european de armele nu
cleare.

Reprezentantul român s-a re
ferit, de asemenea, pe larg la 
necesitatea încetării imediate a 
experiențelor nucleare, ca 
prim-pas în direcția dezarmării 
nucleare.

România, opinia publică din 
țara noastră, a subliniat vorbi
torul, au luat cunoștință 
profundă neliniște de noile ex
periențe nucleare efectuate 
S.U.A. și dezaprobă ferm 
ceste acțiuni. România, care 
salutat ‘ — »•
institui 
asupra 
clare,
mare _______ ____ ___
Unite să se alăture acestei mă
suri.

A fost prezentată propunerea 
țării noastre privind convoca
rea unei conferințe internațio
nale asupra interzicerii expe
riențelor cu - arma nucleară, 
conferința de la Geneva urmînd 
să devină cadrul de pregătire 
pentru o astfel de reuniune 
specială.

S-a exprimat sprijinul pen
tru elaborarea în cadrul confe
rinței a unei convenții interna
ționale asupra interzicerii și e- 
liminării armelor chimice, fiind 
formulate unele propuneri con
crete în vederea accelerării lu
crărilor.

A fost prezentată chemarea 
adresată de președintele Româ
niei. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de a se trece la ac
țiuni concrete de dezarmare, 
menite să ducă la eliberarea o- 
menirii de primeidiă unui 
război nuclear nimicitor, de a 
se face totul pentru asigurarea 
păcii, a dreptului vital al tu
turor popoarelor, al tuturor oa
menilor la existentă, la liber
tate, Ia viață. Ia pace.

BUDAPESTA 13 (Ager
pres). — Vineri, ambasadorul 
țării noastre în R. P. Ungară, 
Nicolae Vereș, a depus o co
roană de flori la monumen
tul de la Rakosliget, Buda
pesta, închinat memoriei ce
lor unsprezece mii de eroi ai 
armatei române căzuți in 
luptele din iarna anilor 
1944—1945 pentru eliberarea 
capitalei Ungariei de sub 
fascism.

TINERETUL LUMII

E

cu
de 
a- 

_______  ___ a 
hotârîrea U.R.S.S. de a 
un moratoriu unilateral 
experiențelor sale nu- 

consideră de cea mai 
importanță ca Statele

Acțiunile revendicative 
ale tinerilor spanioli

MADRID 13 (Agerpres) — 
Greva generală de cinci zile a 
elevilor din clasele superioare 
ale școlilor medii și din școlile 
profesionale și tehnice s-a în
cheiat cu un marș la Madrid. 
Au luat parte aproximativ 
100 000 de tineri și tinere care 
au străbătut.principalele străzi 
ale capitalei spaniole purtînd 
pancarte ce aveau înscrise lo
zinci ca : „Să fie sporite aloca
țiile de stat pentru nevoile în- 
vățâmintului „Nu. discrimi
nării Ia examenele de admite
re !", „Pentru un învățămînt de
mocratic și gratuit".

Reprezentanți ai participanți- 
lor au declarat eă tinerii vor 
continua acțiunile pentru satis
facerea revendicărilor lor.

Alertă privind nivelul
de instruire a elevilor

britanici

In favoarea lărgirii colaborării

LONDRA 13 (Agerpres). — 
Concluzii îngrijorătoare au fost 
trase în urma unui sondaj e- 
fectuât recent în Marea Brita
ni* : șapte milioane de tineri și 
adulțî sînt analfabeți. Ziarul 
vest-german „Frankfurter Allge- 
meine Zeitung" redă și explica
ția formulată de inițiatorii an
chetei : Copiii lipsesc foarte 
mult de la școală sau. constrînși 
de împrejurări, o abandonează 
de timpuriu, uițind pe par
cursul anilor și ceea ce au în
vățat cîndva.

a unei noi experiențe nucleare
VIENA 13 (Agerpres) — Con

tinuarea de către Statele Unite 
ale Americii a experiențelor cu 
arma nucleară constituie un 
impediment major în realiza
rea de pași concreți pe calea 
dezarmării nucleare — se spu
ne în documentul publicat la 
Viena de Comitetul coordona
tor al mișcărilor austriece pen
tru pace. Este afirmat sprijinul 
față de poziția guvernului fe
deral austriac, exprimată în- 
tr-o declarație specială adop
tată recent prin care se subli
niază necesitatea încetării ex
periențelor cu arma nucleară și 
militarizării spațiului cosmic.

război nuclear — se subliniază 
într-o declarație a acestei orga
nizații — oprirea experiențelor 
nucleare ar constitui un pas 
important pe calea stăvilirii a- 
berantei curse a înarmărilor, cu 
atît mai mult, cu cit o aseme
nea măsură nu ar prejudicia 
securitatea nici unui stat.

BONN 13 (Agerpres) — Mi- 
nistrul-președinte al landului 
vest-german Saar, Oskar La- 
fontaine. personalitate de frunte 
a Partidului Social Democrat 
din R.F.G., a condamnat noua 
experiență nucleară subterană 
efectuată de S.U.A. Aceste ex
periențe nucleare — a spus el 
— sînt parte componentă a pro
gramului american de creare 
a noi arme cosmice. Refuzul 
Statelor Unite de a renunța la , 
experiențele atomice — a ară
tat Oskar Lafontaine — ar pu
tea compromite șansa istorică 
de a realiza un progres pe ca
lea reducerii arsenalelor nu
cleare.

BONN 13 (Agerpres) — înce
tarea imediată a oricăror expe
riențe cu arma nucleară a fost 
cerută și de Comitetul coordo
nator vest-german al organi
zației „Oamenii de cultură pen
tru pace și dezarmare în Est 
șl în Vest". în fața pericolului 
ce amenință umanitatea cu un

ORIENTUL

BERLINUL OCCIDENTAL 13 
(Agerpres) — în Berlinul occi
dental s-a desfășurat o demon
strație de protest împotriva 
efectuării de către Statele Unite 
a unei noi experințe nucleare 
la poligonul din Nevada. Nu
meroși locuitori ai orașului, re
prezentanți ai partidelor poli
tice, ai sindicatelor, ai organiza
țiilor de tineret, de femei și re
ligioase au cerut încetarea ime
diată a tuturor experiențelor 
nucleare și renunțarea la pu
nerea în aplicare a programului 
„Inițiativa de Apărare Strate
gică", cunoscut sub numele de 
„războiul stelelor".

PARIS 13 (Agerpres) — Efec
tuarea unei noi experiențe nu
cleare de către S.U.A. contravi
ne flagrant cererilor opiniei pu
blice mondiale, poziției a nu
meroși membri ai Congresului 
S.U.A., a oamenilor de știință 
și forțelor iubitoare de pace din 
propria țară, se arată într-o de
clarație dată publicității de miș
carea pentru pace din Franța, 
citată de agenția T.A.S.S. Do
cumentul cheamă cetățenii fran
cezi să ia parte activă la lupta 
pentru încetarea tuturor expe
riențelor nucleare. Totodată, in 
declarație se arată că trebuie 
depuse eforturi în vederea opri
rii experiențelor nucleare ale 
Franței .de pe Atolul Mururoa.

MIJLOCIU

Apal pentrn 
încetarea conflictotai 
dintre Iran $1 Irak

KUWEIT 13 (Agerpres) — T.-- 
tr-un interviu acordat rerir.e: 
„Al Majalis" din Kuweit. reșe.G 
Fahd al Arabiei Saudite a lan
sat Irakului și Iranulu: apelul 
de a pune capăt războiului. care 
durează de șapte an: — infor
mează agenția KUNA. Adresind 
tuturor statelor arabe chemarea 
de a-și mobiliza eforturile ir. 
vederea îndeplinirii rezoluțiilor 
adoptate recent la conferința 
islamică la nivel înalt desfășu
rată în Kuweit, suveranul sauct 
a subliniat, totodată, că țara >a 
își reafirmă sprijinul față ce 
cauza poporului palestinian, 
condus de reprezentantul său le
gitim, Organizația pentru Elibe
rarea Palestinei (O.E.P.) — men
ționează agenția KUNA.

Noi acte represive ale regimului rasist de la Pretoria

PRETORIA 13 (Agcrpres). — 
Poliția regimului rasist de la 
Pretoria continuă să recurgă Ia 
metode de intimidare împotriva 
persoanelor proeminente din 
rindul mișcării pentru drepturile 
populației de culoare. Un grup 
de polițiști au percheziționat 
casa din Soweto în care locu
iește Winnie Mandela, soția li
derului Congresului Național 
African. Nelson Mandela, aflat 
In închisoare.

Cu prilejul descinderii, poli
țiștii au arestat trei tineri.

PRETORIA 13 (Agerpres» — 
Mai molt de 2 300 de persoane 
au încetat din viață in Africa 
de Sud. în ultimii doi ani, ca 
urmare a represiunilor — a afir
mat Institutul sud-afrlcan de 
relații interrasiale din Jo
hannesburg, citat da agenția 
Prensa Latina. Acest bilanț con
trastează cu cifra oficială anun

țată în R.S.A~ care este de 916 
marți pentru anul 1986.

HARARE 13 (Agerpres). — 
Criza din Africa de Sud nu 
poate fi soluționată fără recu
noașterea Congresului Național 
African, a declarat la Harare. 
Alfred N20. secretarul general 
al A-N.C. El a subliniat că. 
intru cit regimul de la Pretoria 
nu este dispus să negocieze cu 
această organizație, singura so
luție este de a se exercita pre
siuni asupra Iui. izolîndu-1 
total pe plan internațional și 
apîir*md împotriva lui sancțiuni 
econcuiice. Printre condițiile de 
bază ale unei negocISfi cu re
gimul de la Pretoria, Alfred 
Nzo a menționat eliberarea de- 
ținuților politici, printre care se 
află și liderul A.N.C., Nelson 
Mandela, și retragerea poliției 
și armatei din așezările afri
cane.
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• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, va lansa un nou apel 
țărilor din America Centrală 
pentru reluarea dialogului in 
vederea soluționării pe cale 
politică a crizei din regiune. in
formează agenția A.D.N. Secre
tarul general al O.N.U. va cere, 
de asemenea, altor țări care au 
influentă in zonă să contribuie 
la găsirea unei soluții negociate 
și la elaborarea unui proiect 
privind dezvoltarea economică 
a celor cinci țări din America 
Centrală.
• ZIARUL „Mînju Choson", 

care apare la Phenian, sublinia
ză că R.P.D. Coreeană nu va 
poseda niciodată arme nucleare 
și va promova în continuare o 
politică externă îndreptată spre 
crearea unei zone denucleariza- 
te în Peninsula Coreeană, sore 
asigurarea păcii. „Poporul co
reean nu vrea ca țara să fie 
transformată într-un cîmp de 
luptă. EI dorește să trăiască în 
pace", subliniază ziarul, citat 
de agenția A.C.T.C.
• PRIMUL MINISTRU ELEN 

Andreas Papandreu, a declarat, 
la Atena, că Grecia se pronunță 
pentru organizarea unei re
uniuni extraordinare la nivel 
înalt a statelor membre ale Pie
ței comune, care să examineze 
probleme referitoare la dificul
tățile financiare ale acestei or
ganizații.

După cum a apreciat primul

ministru grec această reuniune 
ar putea avea loc luna viitoare.
• COMISIA O.N.U. PENTRU 

CONTROLUL STUPEFIANTE
LOR a hotărit organizarea unei 
conferințe internaționale asupra 
consumului și traficului de dro
guri. anunță agenția EFE, Con
ferința. care se va desfășura 
intre 17 și 26 iunie la Viena, are 
ca scop să atragă atenția opi
niei publice asupra pericolelor 
legate de consumul de narcotice 
și să pună la punct un program 
de educare a populației in ve
derea prevenirii și reducerii 
acestuia.
• DUPĂ MAI MULTE RUN

DE de dezbateri in care s-au 
făcut remarcate dezacorduri în
tre țările sudice din cadrul 
C.E.E. și ceilalți membri ai or
ganizației, miniștrii de finanțe 
ai Pieței comune au căzut de a- 
cord asupra bugetului comuni
tar pentru anul în curs, infor
mează agenția E.F.E.

Plafonul de cheltuieli comu
nitare pe care l-au stabilit „cei 
doisprezece" este cu 26,7 mi
lioane ECU (unități de cont 
C.E.E.), mai ridicat decît se 
prevăzuse în proiectul de bu
get avansat, care se cifra la 
36 250 milioane ECU.
• PENTRU PRIMA OARA, 

după mai mulți ani, în 1986 spo
rul populației în U.R.S.S. a 
depășit unu la sută, ceea ce în
seamnă 2,9 milioane de locui

tori. Potrivit statisticilor ofi
ciale sovietice, citate de agen
ția TASS, Ia 1 ianuarie 1987, 
populația U.R.S.S. era de 281,7 
milioane locuitori.

• LA MADRID este în curs 
de desfășurare reuniunea a pa
tru partide socialiste vest-euro- 
pene care examinează. împreu
nă cu reprezentanți ai Frontului 
Sandinist de Eliberare Naționa
lă, stadiul la care s-a ajuns în 
cadrul procesului de instaurare 
a păcii în America Centrală.

După cum anunță agenția 
EFE. la reuniune, organizată de 
Partidul Socialist Muncitoresc 
Spaniol, iau parte reprezentanți 
ai partidelor socialiste și social- 
democratice din R.F.G., Franța 
și Suedia.

Reuniunea Consiliului 
Ministerial al CARICOM
La Georgetown au început lu

crările celei de-a 29-a reu
niuni a Consiliului Ministe
rial al Pieței Comune Caraibie- 
ne (CARICOM) — consacrate 
examinării mecanismelor meni? 
te să favorizeze intensificarea 
cooperării între statele membre. 
In discursul inaugural, secreta
rul general al CARICOM, Ro
derick Rainford, a arătat că în 
1986 a continuat declinul co
merțului regional, în vreme ce 
economiile naționale ale țărilor 
din zonă au fost din nou con
fruntate cu puternice presiuni 
externe ce s-au manifestat prin 
indici reduși de creștere și o 
sporire a șomajului. El a subli
niat că în aceste condiții se im-

BEIRUT 13 (Agerpres) — în 
noaptea de’joi spre vineri, avia
ția israeliană a efectuat un raid 
în sudul Libanului, bombardînd 
tabăra de refugiați palestinieni 
de la Ain El-Hilweh, situată în 
apropiere de orașul-port Saida. 
Este cel de-al doilea atac aerian 
israelian din ultimele 24 de ore 
și al șaselea de la începutul 
anului cu misiunea de a distru
ge concentrațiile palestiniene din 
sudul Libanului. Agențiile QNA 
și KUNA relevă că atacul aerian 
a fost combinat, cu acțiunea unor 
vedete rapide israeliene aflate în 
apele de coastă libaneze. Potri
vit primelor știri, în urma bom
bardamentului israelian au fost 
lovite poziții palestiniene și ale 
armatei libaneze, înregistrîn- 
du-se, totodată, răniți.

După cum relevă agenția Ta
ping. în principalele tabere de 
refugiați palestinieni, după pu- 
ternicile ciocniri înregistrate joi 
între forțele luptătorilor palesti
nieni și unitățile milițiilor Amal, 
vineri se semnalau doar schim
buri de focuri sporadice. Situa
ția rămîne însă gravă în zonele 
de conflict dintre cele două 
părți din cauza faptului că for
țele Amal împiedică aprovizio
narea cu alimente și medica
mente a populației aflate în ta
berele palestiniene. Surse din 
Beirut arată că pe plan libanez 
se depun eforturi pentru ca 
mijloacele de aprovizionare des
tinate palestinienilor să ajungă 
la tabere. în același timpv în 
numeroase capitale arabe se 
desfășoară contacte diplomatice 
în vederea deblocării situației 
din zona taberelor de refugiați 
palestinieni.

din New York al Națiunilor 
Unite, în conformitate cu rezo
luțiile pertinente ale celei de-a 
41-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U.

Crearea unui comitet pregăti
tor în cadrul Consiliului de 
Securitate pentru viitorul fo
rum internațional cu privire la 
Orientul Mijlociu ar avea o im
portanță deosebită pentru de
mararea procesului de regle
mentare a situației conflictuale 
din regiune și reglementarea 
chestiunii centrale a acestei si
tuații — problema palestiniană, 
în acest sens, în cadrul reuni
unii de la New York, s-a hotă
rit trimiterea unor misiuni spe
ciale în capitalele statelor 
membre permanentee ale Con
siliului de Securitate al O.N.U.

Demonstrație de protest 
a studenților norvegieni
OSLO 13 (Agerpres) — 

Peste 5 000 de studenți au de
monstrat la Oslo împotriva unor 
măsuri cu caracter economic 
\izind invățămintul superior. 
La mitingul ce a urmat de
monstrației. vorbitorii au arătat 
— după cum transmite agenția 
TASS — eă aceste măsuri duc 
Ia Înrăutățirea situației mate
riale a studenților și la scăde
rea nivelului de pregătire a 
specialiștilor.

•5a armamentelor convenționale 
în Europa, luîndu-se in conside
rare ’.r.teresele securități:’ tutu
ror statelor O mare însemnăta
te reprezintă per.tru destindere 
lârzuea colaborării pe linie po- 
Htîti. ecocomică. tehnico-știin- 
tificâ si eulturală Intre țările 
cin estul și vestul Europei, pe 
baza egalității și avantajidui 
reciproc, au subliniat cei 
conducători de pârtii

perân: si prieîeriet. anunță a- 
ger.tia A_D_N. înlăturarea ame- 
rnntâriî unei catastrofe nude?.re, 
încetarea enrse înarmărilor, 
trecerea la dezarmare si destin
dere reprezintă sarcinile cele 
mai urgente ale contemporanei-1 
tații — s-a relevat la conferința 
de presa. în context a fost evi
dențiată necesitatea lichidării 
armamentelor nucleare, a pre
întâmpinării militarizării Cos
mosului. a reducerii echilibrate

NAȚIUNILE UNITE 13 (A- 
gerpres). — Comitetul O.N.U. 
pentru exercitarea drepturilor 
poporului palestinian a trimis 
secretarului general al Națiuni
lor Unite o scrisoare prin care 
își exprimă profunda îngrijo
rare față de situația din tabe
rele palestiniene din Liban, 
unde mii de oameni nevinovății, 
bătrîni, femei și copii, se află 
într-o situație foarte gir vă, 
fiind amenințați cu foametea, 
transmite agenția KUNA. în. 
absența unei soluții care să 
ducă la încetarea ostilităților, 
actele de violență se vor inten
sifica, ceea ce ar putea avea 
consecințe dezastruoase nu nu
mai pentru situația din regiu
nea Orientului Mijlociu, dăr și 
pentru pacea și securitatea in
ternațională, se subliniază în 
document.

WELLINGTON 13 (Agerpres). 
— Guvernul Noii Zeelande in
tenționează să adopte un pro
iect de lege care să interzică 
introducerea în țară a armelor 
nucleare, a declarat primul mi
nistru David Lange, în cadrul 
dezbaterilor parlamentare in a- 
ceastâ problemă, relatează agen
ția T.A.SK El a arătat, în con
text, că aceasta va reprezenta 
o acțiune concretă a țării sale 
pentru limitarea cursei înarmă
rilor. David Lange a relevat că, 
atîta timp cit nu se vor intro
duce pretutindeni interdicții 
asupra producției, experimentă
rii și amplasării de arme nu
cleare, competiția în domeniul 
armamentelor va continua.

NAȚIUNILE UNITE 13 (A- 
gerpres) — Un loc prioritar în 
activitatea de anul acesta a Co
mitetului O.N.U. pentru exer
citarea drepturilor inalienabile 
ale poporului palestinian îl vor 
ocupa demersurile în vederea 
convocării unei conferințe in
ternaționale de pace în Orien
tul Mijlociu și crearea, în acest 
scop, a unui comitet pregătitor 
în cadrul Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. O hotârîre in 
această privință a fost adoptată 
la reuniunea Comitetului O.N.U. 
pentru exercitarea drepturilor 
inalienabile ale poporului pa
lestinian, desfășurată la sediul

Zeci de studenti de !a Uni
versitatea Bir Zeit. de pe ma
lul vestic al Iordanului, au par
ticipat la o grevă a foamei în 
semn de solidaritate cu locuito
rii taberelor de refugiați pales
tinieni din Liban. Forțele israe- 
liene de ocupație au înconjurat 
campusul universitar. împiedi- 
cînd accesul altor studenți în 
zonă. Pe de alta parte, se arată 
că autoritățile de. ocupație au 
închis pentru două zile podurile 
peste riul Iordan, singurele căi 
de acces pentru pietoni și vehi
cule care fac legătura între 
malul vestic al Iordanului și te
ritoriul iordanian.

| R.P. BULGARIA : Aspect dm- 
tr-uno din secțiile uzinei 
„Vitoșo”, unitate reprezenta
tiva o industriei ușoare detoato mulate atit de către cadrele didactice, cit 

tre către părinți, in contextul creșterii numă
rului de elen tau studenți care introduc dro
guri in instituțiile de invățămtnt.

pune găsirea modalităților celor 
mai eficiente care să permită 
aplicarea deplină a acordurilor 
adoptate la nivelul organizației, 

în primele intervenții s-a evi
dențiat necesitatea diversificării 
economiilor naționale ale țărilor 
din CARICOM, relevîndu-se că 
instabilitatea prețurilor pe pia
ța mondială și recesiunea pre
lungită fac statele din zona tot 
mai vulnerabile la presiunile și 
influențele din exterior. în 
context, a fost subliniată im
portanța unității regionale ca 
factor în sprijinul dezvoltării 
țărilor membre ale CARICOM, 
relatează agenția Prensa Latina.

• PRIMUL MINISTRU AL 
SURINAMULUI, Radhecheran 
Radhakishun, și ministrul de 
externe, Henrik Herrenberg, 
și-au prezentat demisia, funcția 
de șef al guvernului fiind pre
luată de fostul vicepremier. 
Jules Wijdenbosch, anunță a- 
genția T.A.S.S., citind agenția 
locală S.N.A.

Această schimbare în Surinam 
Intervine după ce majoritatea 
membrilor Consiliului Suprem 
— organismul politic conducător 
în țară — și-a exprimat neîn
crederea în activitățile 
premier.

fostului

anunțat 
minis-

• LA QUITO s-a 
suspendarea reuniunii ____
teriale a Pactului Andin ale 
cărei lucrări urmau să înceapă
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la 16 februarie în capitala E- 
cuadorului. Potrivit agenției 
PrenSa Latina, reuniunea urma 
să examineze și să aprobe 
protocolul privind unele mo
dificări ale prevederilor ce 
reglementează activitatea Pac
tului Apdin. organizație care 
reunește Bolivia, Columbia, 
Ecuador, Peru și Venezuela.

Sondaj preelectoral 
în Republica Irlanda

Cu patru zile înainte de des
fășurarea alegerilor generale în 
Republica Irlanda, sondajele de 
opinie plasează in frunte can- 
didații partidului de opoziție 
Fianna Fail al fostului premier 
Charles Haughey. După cum re
latează ziarul „Irish ..Indepen- 
dent“, sprijinul electoral față de 
această formațiune politică este 
evaluat în prezent Ia 46 Ia sută 
din voturi. Candidați: partidului 
de guvemămînt Fine "* * 
urma să obțină 25 la 
voturi.

Gael ar 
sută din

• PORTAVIONUL
CAN „John F. Kennedy" 
nava de aprovizionare care

AMERI-
Și 

___  .___ ______________  îl 
însoțește au părăsit portul is- 
raelian Haifa, unde au staționat 
timp de mai multe zile — infor
mează agenția China Nouă. în 
rada portului israelian au ră
mas alte cinci nave de luptă ale 
flotei a 6-a americane din Me- 
diterana. .»

Depistarea poluării
La centrul de cercetări al Institutului nipon 

pentru protecția mării a fost creat un anali
zator special care permite identificarea sub
stanțelor nocive care poluează apele porturi
lor. Analizatorul poate fi instalat pe o navă 
de patrulare, iar componentele lui prelevează 
mostre de apă, fac o analiză spectrală a aces
tora și stabilesc cu ajutorul calculatorului ti
pul de substanțe și concentrația lor. Răspun
sul dat de calculator permite chiar să fie des
coperită și nava „autoare" a poluării.

ț Telefon cu destinație 
' specială
1 Specialiști olandezi in telecomunicații
1 ‘ creat un telefon special, destinat surzilor 

nevăzătorilor Aparatul este o combinație în
tre un telefon clasic și o mașină de imprimat, 
ce funcționează in sistemul Braille. Textul în 
Braille este transmis prin firul telefonic ce
luilalt abonat, unde un dispozitiv de decodare 
il transformă in cifre și litere. Legătura in
versă funcționează după același principiu. 
Costul ridicat al acestor aparate sofisticate nu 
permite incă o largă răspindire a lor, dar spe
cialiștii olandezi și-au exprimat speranța că, 
în viitorul apropiat, ele vor putea fi accesi
bile unui număr mare de handicapați, 
damnați, altfel, la o viață intr-o 
aproape completă.

au 
si

Invazie de... zambile
Aproximativ 100 000 de persoane din zona 

de htoral al statului nigerian Ondo. sînt prac
tic izolați de restul lumii din cauza prolife
rării exagerate a zambilelor de apă in. regiu
nea respectivă a mării. Florile, care consti
tuie hrana de preferință a hipopotamilor, au 
ajuns să acopere marea ca un covor cu su
prafața de 100 de kilometri pătrați, mai ales 
m lagune și la gurile fluviilor.

După cum relatează agenția TASS, una din
tre cele mai grave consecințe ale acestui fe
nomen ecologic, o constituie dispariția pește
lui din hrana oamenilor, deoarece pescarii nu 
mai pot trece printre zambile cu bărcile lor 
din lemn. De asemenea, din cauză că florile 
consumă din apă o mare cantitate de oxigen 
s-a constatat și dispariția treptată a peștilor.

4
4
*
4
4 (
I
4
4
4
4
4
4
4
4
4.

con- 
izolare

Stupefiante
In instituțiile de învățămînt dintr-o 

state americane au început să fie 
dini special dresați pentru depistarea stupe
fiantelor — informează agenția China Nouă. 
După cum au arătat oficialități ale sta
tului Mary Hand, această măsură a fost ini
țiată în urma cererilor tot mai insistente for-

serie de 
utilizați

Enigma lacului Nyos
Zona lacului Nyos din Camerun constituie 

un pericol pentru orice formă de viata, intru- 
cit in apele tui se află o importantă cantitate 
de gaze toxice care oricind pot ieși la su
prafață, au declarat specialiști americani care 
au studiat cauzele tragediei ce a avut loc in 
apropierea acestui lac la 21 august 1986. După 
cum se știe, un nor de bioxid de carbon in 
amestec de hidrogen sulfurat și anhidridă 
sulfurică, emanat de lac, s-a abătut asupra 
satelor din apropiere, provocind moartea a, 
1 746 de persoane.

După părerea specialiștilor americani, lacul 
s-a format într-un crater vulcanic, iar gazele 
s-au adunat in pungi magmatice pe fundul 
său de unde au ieșit apoi la 'suprafață prin 
roca poroasă. Ei susțin că emanațiile pot sur
veni oricind în urma unor activități seismice, 
a unor tulburări atmosferice datorate furtuni
lor puternice etc. La întrebarea : Cum poate 
fi preîntâmpinată o catastrofă ? ei au propus 
instalarea unor uriașe pompe care să tragă 
gazele toxice și să le deverseze in cantităti 
,mici in atmosferă.
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